



BOINAS ROJAS

PRENSA Y PROPAGANDA
— SALAMANCA —

La unión de los españoles es adhesión al Caudillo y homenaje a los que, unidos en santa hermandad, luchan por España

Año I Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23 Málaga, domingo 23 de Mayo de 1937 TELEFONOS Dirección y Administración: 2941 Redacción y Conferencias: 3925 Número 86

AYER SE EFECTUÓ UN NUEVO AVANCE EN VIZCAYA

Las vanguardias de Mola marchan rápidamente hacia Bilbao

Se ha descubierto que el acorazado inglés "Royal" fué atacado por un submarino rojo

NOTA GRAFICA DE LA GUERRA



El heroico General Varela presenciando el desarrollo de unas operaciones DEL FRENTE VASCO

Castigo de las líneas del Gallo

GUERNICA, 22.—La Aviación nacional bombardeó las líneas del Gallo, preparando el terreno para la ofensiva definitiva para la toma de la capital de Bilbao. Los contraataques de los rojos contra el monte Goramendi ha costado a los marxistas más de doscientos muertos, que han sido enterrados por los nacionales. Se ha notado la presencia de una escuadrilla roja, compuesta por siete aparatos biplanos, que se desconocieron ante los disparos de los antiaéreos nacionales y huyeron hacia Bilbao. Los desertores del campo rojo dan cuenta de que nuestros bombardeos han reducido a la nada los efectivos militares de Bilbao, que ya se encuentra en una situación apuradísima, y dicen que si no fuera por el temor de que tomen represalias contra sus familiares, todos los milicianos que luchan en el campo rojo se pasarían a nuestras filas.

Llegan a Alemania los restos de las víctimas de la catástrofe del "Hindenburg"

BERLIN, 22.—Han llegado a Alemania los féretros conteniendo los restos de las víctimas de la catástrofe del dirigible "Hindenburg". Una considerable multitud les aguardaba, presenciando el paso de dichos féretros, guardando un impasible silencio. Se rindieron honores y una banda de música interpretó marchas fúnebres. Se recibieron coronas del "Führer", del ministro del Aire, Goering, y de otras muchas personalidades y corporaciones oficiales.

Nuestra artillería, en la Cuesta de las Perdices, hace abortar un ataque marxista

TALAVERA DE LA REINA, 22.—Después del violento cañoneo de ayer no se ha registrado en el frente de Madrid más que ligeros tiroteos. Solamente en el sector de Aravaca, por las proximidades de la Cuesta de las Perdices, se pudo apreciar cierta inquietud ofensiva por parte del enemigo, pero nuestros soldados se adelantaron a los rojos y batieron duramente con fuego de fusil, ametralladora y mortero las trincheras rojas, desbaratando así el ataque que con seguridad preparaban. En las primeras horas del día se registró un intenso duelo de artillería que duró cerca de una hora.

LA CHARCA MARXISTA

El nuevo gobierno de Valencia se ha formado con la preocupación exclusiva—vano empeño—de buscar en el exterior un arreglo que amortigüe la derrota que ya saben indiscutible los marxistas españoles. Por eso, apenas constituido, comenzó sus trabajos de zapa en Ginebra con el auxilio de colaboraciones interesadas en proteger a los rojos, destacándose entre los que tal colaboración prestan caracterizados políticos ingleses, siervos sumisos de la masonería internacional.

Al solicitar y preparar la intervención extranjera, en España, el gobierno de Valencia pone en inminente peligro la paz de Europa, pues, a poco que sobre ello se medite, salta a la vista que tal intervención puede desencadenar o, mejor dicho, precipitar la guerra europea. Quizás Valencia obre con perfecto conocimiento de causa y entre en sus planes, dictados por Moscú, reproducir el cisma de 1914.

¿Se dejarán engañar las potencias extranjeras? La maniobra, fraguada en cenagosa charca, ha espandido sus pestilencias por toda Europa. Ya muchos países, como anteañoche decía con su clara visión de la política internacional Queipo de Llano, se aprestan a la defensa contra el enemigo común: el comunismo. Pero hay una nación, Inglaterra, que teniendo a ese enemigo dentro de casa, empéñase en ponerse de espaldas a la realidad por aquello de que "ojos que no ven, corazón que no siente". Mas tenemos la seguridad plena de que el Imperio Británico no seguirá por mucho tiempo dando la espalda al peligro y que, por instinto de conservación, decidirá, siguiendo el ejemplo de España, de Albania y de Austria, por no citar otros países, volver la cara al enemigo y le hará frente. Es de esperar, pues, que Inglaterra recupere su tradicional sentido y se dé cuenta de que esta maniobra en la que le quieren comprometer algunos de sus políticos, que por cierto no se han distinguido por una actuación prestigiosa y brillante para el Imperio, la desvía del camino más ventajoso para sus propios intereses.

España, la España de FRANCO, no se opone a la marcha natural de Inglaterra. Lo que sí quiere esta España digna es abrir los ojos a la Gran Bretaña para que no se deje arrastrar por los con-fabulados a esa nefasta intervención extranjera con la que se pretende resolver un problema que, de hecho, ya lo tiene resuelto nuestro glorioso Ejército.

Pero volviendo a los propósitos de Valencia y dejando a un lado las derivaciones catastróficas que para la paz mundial pudieran de aquéllos derivarse, cabe resaltar que el pacto que pide el gobierno rojo no tiene otra finalidad que la de dejar vivo en España el germen destructor del marxismo. Y esto no debe ser; el esfuerzo y el heroísmo de nuestros mártires no será estéril.

Hoy como ayer, la misma consigna: aplastar al marxismo y liberar a España de poderes extraños.

Bruno Alonso, escribe

VALENCIA, 22.—El "almirante" de la "flota" roja, Bruno Alonso, ha publicado un absurdo artículo, dedicado a comentar los sucesos ocurridos en Cataluña y la crisis del Gobierno de Valencia.

Entre otras cosas pintorescas y cursis, dice que la "flota" a sus órdenes es tripulada por hombres completamente antifascistas al servicio del pueblo.

Otro crimen de la aviación roja

(De la charla de Queipo de Llano)

En su charla de anoche el General Queipo de Llano dió las siguientes noticias de la guerra:

En el frente de Aragón hubo tiroteos.

En el de Soria, cañoneo y se pasaron a nuestras filas diez milicianos con armamento.

En el de Vizcaya se ha tomado el monte Urri y las alturas de Berrigolita, Arrecha y Urruchuca, cogiéndose al enemigo ciento ochenta prisioneros.

En Madrid se pasaron a nuestras filas diez milicianos con armamento.

En Madridejos se hicieron ocho prisioneros.

En Valladolid y Pamplona dos aviones rojos arrojaron bombas sobre la población civil. En Valladolid resultaron dos muertos y veintiseis heridos y en Pamplona diez muertos y veinticinco heridos, casi todos mujeres y niños.

Las tropas del General Mola dejaron atrás Munguía, y siguen sobre Bilbao

El acorazado británico «Royal» fué torpedeado por un submarino rojo

A CINCO KILOMETROS DE BILBAO!

BERMEO, 22.—Las tropas del general Mola, en su magnífico avance, han rebasado Munguía, que como se sabe está ardiendo.

Nuestros soldados han rodeado el citado pueblo por la parte del Sur, prosiguiendo su avance, encontrándose las avanzadas a menos de cinco kilómetros de Bilbao.

LOS AVIONES NACIONALES VUELAN SOBRE SANTANDER

SAN SEBASTIAN, 22.—En la tarde de ayer volaron sobre Santander tres aviones nacionales, en misión de reconocimiento.

La alarma que cundió entre la población santanderina, fué muy grande; pero nuestros aviones no lanzaron bomba alguna sobre la ciudad, limitándose a su servicio de reconocimiento y regresando a su base sin novedad.

BOMBARDEO DE CULLERA

BURGOS, 22.—La aviación nacional bombardeó los objetivos militares de Cullera.

Nota de la Redacción.—Cullera es una importante población, de más de 20.000 habitantes, en la que fué rica zona arrocerca de la provincia de Valencia, de cuya capital dista poco más de veinte kilómetros.

LA ESTACION ROJA DE PORT BOU, BOMBARDEADA

PERPIGNAN, 22.—La aviación nacional ha bombardeado en el día de hoy los objetivos militares de Port Bou, causando enormes daños en la estación y almacenes de ferrocarriles.

Por este motivo el tráfico ha sufrido en el día de hoy una grave perturbación.

BOMBARDEO DE OBJETIVOS MILITARES EN MADRID

BURGOS, 22.—Aviones nacionales han bombardeado varios objetivos militares de Madrid, castigando también la carretera de Guadalajara.

EL ACORAZADO INGLÉS «ROYAL» FUE ATACADO POR UN SUBMARINO ROJO

LONDRES, 22.—A pesar de la reserva del Almirantazgo inglés, se sabe que el acorazado inglés "Royal" fué atacado por un submarino rojo, que le lanzó un torpedo, y se indica que el ataque se produjo el mismo día en que ocurrió el accidente al destructor "Hunter" en aguas de Almería.

UNA INFORMACION DE "THE TIMES"

LONDRES, 22.—El periódico "The Times" publica una información so-

bre la entrada de las tropas nacionales en Almorebieta. En ella dice que a su llegada encontraron refugiadas en la iglesia a varios cientos de mujeres, niños y ancianos, los que declararon luego que los dinamiteros asturianos y los nacionalistas vascos habían volado varias casas sin que las familias hubieran sido desalojadas de ellas, indicando que llevaban ya dos días sin comer.

CONTRABANDO DE MATERIAL BELICO PARA LOS ROJOS

PARIS, 22.—La policía francesa ha descubierto en la frontera franco-catalana un contrabando de armas destinadas a Cataluña.

Lo incautado son veinte cajas que contenían muchos miles de espoletas para bombas de aviación. Dichas cajas llevaban unas etiquetas en las que se leía: "Herramientas".

PROCESO EN LYON CONTRA LOS PROVEEDORES DE ARMAS PARA LOS ROJOS

PARIS, 22.—En Lyon se sigue un gran proceso contra ciertos personajes acusados de tráfico de armas y municiones para la España roja.

De estos cuarenta acusados, doce son industriales de aquella plaza.

EL "PAGANO"

Por SANCHEZ VAZQUEZ



EL EXTRANJERO.—Bueno, y a ves que me las ingenio para mandarte municiones, ¿pero quién me las va a pagar? PRIETO.—Pues éste, que para eso no come ni cobra desde hace diez meses y trabaja horas extraordinarias.

SANTORAL

Santos de hoy.—Domingo I después de Pentecostés. La Santísima Trinidad. La Aparición de Santiago, apóstol y San Epifanio, mártir.

Santos de mañana.—Nuestra Señora Auxiliadora, San Robustiano, mártir, y el Beato Juan del Prado, mártir.

Málaga al día

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 25.2.
Temperatura mínima: 13.0.
Estado del Cielo.—Despejado.—Despejado.—Sale el Sol a las 6.9 y se pone a las 20.32.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS

En el día de ayer recibió S. E. el Gobernador Militar, las siguientes visitas:

Don Joaquín Garza de Toledo, Marqués de Aranda, comandante de Ingenieros, don Antonio Roldán, delegado del Gobierno en la Compañía Telefónica, al que acompañaba el Director de la misma Compañía.

ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL SUR

En la Orden General del Ejército del Sur del día 17 de Mayo de 1937, se publica lo siguiente:

Art. 2.º Destinos.

El Excmo. Sr. Generalísimo, en telegrama postal del día 12 del actual, dijo:

Se destina a mi Cuartel General al Comandante de la Guardia Civil, don Lisardo Doval Bravo, que se encargará de la Jefatura de los Servicios de Policía y Seguridad en esta Plaza, así como de los establecidos en mi residencia y Cuartel General, dependiendo de dicho Jefe las fuerzas europeas y marroquíes encargadas de mi guardia en cuanto afecta a disciplina y servicios. Dicho Jefe queda facultado para entenderse directamente con todas las autoridades civiles y militares del Territorio Nacional, en todos aquellos asuntos relacionados con el ejercicio de su función.

Art. 3.º Justicia. Hojas Penales.

El Excmo. Sr. General Jefe de la Secretaría de Guerra, en telegrama del 15 del actual, dijo:

Itéme a V. E. ordeno que Jueces Instructores esa Jurisdicción dirijan en lo sucesivo Hojas Penales a Inspector Delegado de Prisiones, advirtiéndoles además que solamente

deben enviar a esta Secretaría, testimonios referentes a resolución recaída en procedimientos seguidos contra Jefes y Oficiales y no los de todas las causas, como vienen haciéndolo, cuyo curso lo harán siempre por conducto su autoridad.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos.—El Coronel Jefe de E. M.

ORDEN DE LA PLAZA Y PROVINCIA DEL DIA 22 DE MAYO

Artículo único. Armamento.

Se pone en conocimiento de los Cuerpos, que en el Parque de Artillería de la plaza, existe grasa, aceite y algodón para limpieza de armamento, pudiendo extraer el que necesitan en forma reglamentaria.

El Coronel Jefe de E. M.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA 23 DE MAYO

Jefe de día: Comandante de Infantería: Don Rafael González Moya.

Visita de Hospital: Un Capitán de la Comandancia de Carabineros. Oficial de Vigilancia: Un Oficial de la Comandancia de Carabineros.

Vigilancia.—Primer sector: Una clase y cuatro soldados de la Comandancia de Carabineros.

Segundo sector: Una clase y tres soldados de la Comandancia de Carabineros.

Tercer sector: Una clase y tres soldados de la Comandancia de Carabineros.

Talladores: Para la Caja de Recetas, desde las ocho de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

D. O. de S. E., el Capitán Mayor de Plaza.

Las obras que va a ejecutar el Ayuntamiento con los seis millones del empréstito

En el segundo grupo de obras, parte del cual publicamos hoy, figuran la terminación del Matadero, construcción de puestos públicos y reforma del actual Mercado. También insertamos lo relativo a las obras del tercer grupo, las de embellecimiento de la ciudad, en la parte relativa al Paseo Marítimo.

Para el ganado vacuno, que son indispensables tres naves destinadas respectivamente a sacrificio, orco y limpieza de despojos, no se dispone más que de uno; realizándose todas las operaciones en ella, llamando desafortunadamente a esta única nave, especialmente por lo que se refiere a la última fauna que por su suciedad, requiere un local amplio, ventilado y con exceso de agua caliente y fría; también hace un efecto deplorable ver transportar la carne a hombros de los obreros, procedimientos que sugiere además peligros de contaminación.

En la nave destinada al ganado de cerda, se notan los mismos efectos, llamando la atención la acumulación de obreros efectuando operaciones de limpieza de despojos y de interesados en las operaciones de peso en mescolanza con las reses sacrificadas y coigadas de sus canales, produciendo una sensación de aglomeración incompatible con las normas de higiene indispensables. La caldera de agua caliente para el escalado de los cerdos y este mismo escalado es de lo más primitivo, no disponiéndose de cubas de inmersión ni de mesas de raspado ni de carritos transportadores aéreos, etc., etc. La caldera de tipo abierto contigua a la nave de cerda fuertemente contribuye a elevar la temperatura de ésta en perjuicio de la buena conservación de la carne, principalmente en días calurosos.

La nave de linares y cabrío no está dotada de los correspondientes corrales donde encerrar el ganado que espera el sacrificio, por lo que éste ha de estar dentro de ella, en un rincón custodiado por sus dueños para evitar que se deslicen los animales vivos por los sitios donde cuelgan los sacrificados.

En ninguna de las naves existe la red de carriles aéreos para el transporte de reses. No existen básculas de cuadrante que son obligatorias realizándose el peso por el procedimiento antiguo de romana.

No existe Cámara frigorífica donde dejar las carnes el tiempo que convega al industrial, con lo que la calidad de las mismas mejora notablemente para el consumo, resultando más digestibles y agradables.

No existen mondonguerías con pilas independientes dotadas de agua caliente y fría para conseguir la máxima limpieza de los despojos.

No existe horno crematorio, indispensable para la destrucción de las reses enfermas que lo requieren.

Tampoco se han instalado estaciones de aprovechamiento de sangre, residuos y cadáveres; de fusión de sebos industriales; de esterilización de carnes; tratamiento de pieles, etc., etc., que es tendencia fomen parte de todo Matadero moderno y que figuran en el proyecto primitivo.

Todos estos defectos deben ser remediatos con la mayor rapidez que permitan las actuales circunstancias y así lo hemos entendido asignando una importante partida en el Presupuesto Extraordinario.

A continuación indicamos en dos partidas globales lo que es necesario invertir para ello; debiendo hacer constar que las parciales que han servido para su cómputo podrán sufrir alguna variación puesto que han tenido que calcularse sin la concurrencia de todos los datos que en otras circunstancias hubiesen adoptado distintas casusas especializadas.

EDIFICACIONES

- 1) Nave del frigorífico.
- 2) Nave del orco de cerda.
- 3) Pabellón de Administración.
- 4) Cobertizo para ganado lanar y cabrío.
- 5) Pabellón de aprovechamientos industriales y preparación de pieles.
- 6) Pabellón de calderas.
- 7) Mejora de abastecimiento de agua (pozo) y ampliación de alcantarillado.

Importe total de EDIFICACIONES . . . 304.000.—

INSTALACIONES

- 1) Horno crematorio.
- 2) Triperías.
- 3) Básculas aéreas.
- 4) Red aérea, y diversos accesorios mecánicos de todas las naves.
- 5) Producción de agua caliente mediante vapor.
- 6) Maquinaria e instalación de frigorífico.
- 7) Aprovechamientos industriales diversos.

Importe total de INSTALACIONES . . . 405.000.—
TOTAL GENERAL . . . 709.000.—

Por lo expuesto, se deduce que para la completa y eficiente terminación del Matadero se precisarian 700.000 pesetas, a más. Esto no obstante, solo consignamos en este presupuesto la cantidad de 500.000 pesetas para esta finalidad, con objeto de no gravar excesivamente el Presupuesto Extraordinario con este concepto, ya que las obras expresadas a ejecutar y que por sus características especiales fuertemente han de requerir para realizarse un lapso de tiempo de dos o más años y durante ellos podrá y deberá darse cabida en los presupuestos ordinarios a una partida de 100.000 pesetas anuales, destinada a su completa terminación, partida que económicamente podrá ser consignada, ya que con la actual organización y la que ha de darse al Matadero, una vez terminada su instalación, aumentará notablemente los ingresos que produzca.

f) Construcción de urinarios y puestos públicos. Cantidad presupuestada 100.000 pesetas.— Constituye una verdadera vergüenza para nuestra población la existencia de los actuales antihigiénicos y antieséticos urinarios a la vista del público impropio de una población civilizada.

antieséticas, y será muy conveniente su desaparición y sustitución por puestos sencillos, pero estéticos, que, distribuidos convenientemente por los lugares adecuados sirvan para la instalación de tales servicios, mediante su alquiler a precios módicos. Al primer concepto se destinan 80.000 pesetas, y al segundo 20.000, iniciando con ello la resolución de este problema.

g) Obras en el actual mercado. Cantidad presupuestada 50.000 pesetas.—Según indicamos en el apartado c) al hablar de la construcción de un nuevo mercado de mayoristas proyectamos que el actual quede como mercado de minoristas de todo el centro de la población. Su amplitud es suficiente para tal fin, pero se precisa realizar determinadas obras de modificación de distribución de los puestos actuales, modificación de rasantes para poder verificar el riego interior, pintura y otras, conducentes todas ellas a que quede en definitiva transformado en un mercado moderno y acoplado a cuanto con prescripciones sanitarias y comodidad del público se precisa. En los Presupuestos ordinarios podrá consignarse una partida anual para la instalación de unos frigoríficos que al par que completar las instalaciones precisas del actual mercado constituirán una nueva fuente de ingresos para el Municipio.

TERCER GRUPO OBRAS DE EMBELLECIMIENTO DE LA POBLACION

a) Paseo Marítimo. Cantidad presupuestada 1.500.000 pesetas.—Problema muy debatido y por lo mismo muy conocido en general es el referente a la construcción de un Paseo Marítimo en nuestra Capital. Tal circunstancia y la de ser una obra de gran importancia económica, ha determinado que antes de formar opinión definitiva sobre este problema, hayamos realizado un detenido estudio del mismo, consultando cuanto sobre él han escrito personalidades malagueñas muy capacitadas en la materia, proyectos redactados, opiniones diversas y, en general, cuanto podía influir en completar nuestros conocimientos en este asunto.

Es indudable que población que cuenta con la belleza inapreciable de un mar como el nuestro, se aspira como aspiramos a llegar a ser una Ciudad de Invitados donde afluya el turismo internacional, fuente inagotable y segura de ingresos que en Málaga está por explotar, debemos proporcionar al mismo un paseo soleado en invierno, despejado en su visión, que constituya un extenso balcón sobre el mar y donde sin los peligros y molestias de la circulación, las personas que acudan a nuestra Capital para disfrutar nuestro clima puedan hacerlo en toda su plenitud. Entre las opiniones adversas recogidas, aparece la de los que opinan que no ha de compensar a nuestra Capital tan importante desembolso con vistas a la atracción del turismo y que sería de mayor utilidad invertir esta cantidad en otras obras de interés puramente local. Entendemos que estas opiniones están basadas en un desconocimiento absoluto de lo que son los intereses de nuestra Capital, limitándolos a la esfera de las actividades industriales y comerciales que actualmente se desenvuelven. Precisamente por haber en general opinado así en tiempos pasados, todas las iniciativas municipales que tienden a mejorar y embellecer nuestra población tropiezan con grandes dificultades al tener que contrarrestar obras diversas y una general distribución de nuestra Capital, hecha tan solamente con vistas comerciales e industriales, pero prescindiendo en absoluto de una amplia visión de conjunto que ha dado como resultado el que en nuestra población con unas condiciones naturales muy superiores a otras, el turismo apenas está esbozado, mientras que en aquellas otras constituye fuente de ingreso de pingües beneficios. Hora es ya de que se inicie un cambio de orientación, y por ello en lo que respecta a este particular no dudamos por múltiples y diferentes conceptos para el Municipio y para los intereses generales de Málaga. Establecido lo anterior, opiniones que estimamos autorizadas estiman que en lugar de un paseo marítimo sería más conveniente realizar una completa transformación del monte Gibralfaro, construyendo camino y paseos y transformándolo por completo en un parque de altura. No cabe duda que tales opiniones son de gran valor y certeza, pero también es cierto que si bien el Paseo Marítimo sería de beneficio y utilidad inmediata no solamente al turismo sino a los malagueños, por estar nuestra generación acostumbrada y encariada con el mar, el de Gibralfaro en general es desconocido para Málaga, el abandono en que se lo ha tenido ha producido un desvío hacia él, que determina la necesidad de darle a conocer, hacer que se interese por el nuestro pueblo antes de afrontar por completo su urbanización; y si esto decimos en lo que respecta a los malagueños también creemos que en cuanto al turismo ha de ser de mayor utilidad el Paseo Marítimo por su fácil acceso y comodidad que no precisará de vehículos para recorrerlo.

Del estudio de estas opiniones hemos sacado la conclusión en definitiva de que debemos iniciar el embellecimiento del Gibralfaro para que en el porvenir pueda completarse su transformación y en tal sentido inclinamos en este presupuesto varias partidas para distintas obras de embellecimiento del mismo, pero creemos que en cambio ha llegado el momento de que una vez para siempre Málaga disponga de un Paseo Marítimo; y por ello, plenamente convencido de su utilidad y necesidad, lo hemos incluido en este Presupuesto Extraordinario. Son razones también de importancia que aconsejan su construcción, el que de una parte el Ayuntamiento con cargo al plan de Grandes Reformas invirtió ya en su construcción 490.000 pesetas en explotación y 345.000 pesetas en el comienzo del relleno, sumando un total de 835.000 pesetas, que de no hacer el paseo serían completamente perdidas y de otra parte, que se trata de una obra en la que casi toda la construcción se ha de invertir en mano de obra y por ello es apropiadísima para resolver el problema del paro obrero. Al mismo tiempo consecuencia obligada de la construcción del Paseo Marítimo será la urbanización de la zona de la Malagueta, situada en sitio tan céntrico de la Capital y que actualmente constituye una vergüenza para nuestra población.

(Concluirá)

RASGOS DE LA JORNADA

La nota destacada de la jornada de ayer fué la "desaparición" de sesenta minutos. Una hora justa y cabal que va a pasarse una temporada por ignoradas tierras y alejada no sólo del mundanal ruido, sino también de las incidencias de esta lucha que sostienen los buenos españoles contra los que aceptan mandatos moscovitas en desdoro y perjuicio de la tierra que tuvo la desgracia de verlos nacer. El adelanto de la hora, que se hacía en tiempos pasados, de acuerdo con las conveniencias internacionales, pasó a ser una vida durante la República. Y es que en los seis años nefastos no se tenían en cuenta más conveniencias que las de los jefecillos, y a los hurtos, que eso es, ni más ni menos, aunque en la mejor acepción que pueda darse a la palabra, lo que se hace con el horario, no se concede la menor importancia. ¿Qué interés podía inspirar a los rojos de los seis años la "sustracción" de una hora cuando necesitaban todo el tiempo, sin perder ni un solo minuto, y mucho menos sesenta, para hacer que de España desapareciera tantas cosas? Ahora ya, vuelto todo a su cauce y atendidas todas las necesidades, no se ha olvidado la del anticipo de la hora, y para imitar a nuestros valientes soldados del frente, anoche, en la retaguardia, realizamos un pequeño avance... en el reloj. ¿Quiera Dios que cuando reaparezcan los minutos "sustraidos" ayer, la paz reine en España, ya que de la famosa de Versalles, ya nadie habla ya.

Vida Municipal

VISITAS

Entre otras visitas, recibí ayer el Alcalde las siguientes:

Don José Cañamero, don Laureano Laza, don Alberto Laveron, fiscal de la Vivienda; don Alejandro Moner, presidente de la Alcaldía; don José Caffarena Sola, Comunidad de Madres Capuchinas, don Carlos de Torres Soté, don Francisco Baena, Hermanas del Asilo de San Manuel, don Maximino del Río y Superiora del Convento de Santa Catalina.

SIN NOTICIAS

Como de costumbre, fuimos recibidos por el señor Alcalde, quien nos manifestó que no tenía noticias que facilitar a la Prensa.

LOS ASPIRANTES A GUARDIAS MUNICIPALES

Por la presente se convoca a los aspirantes a las plazas de guardias municipales anunciadas con carácter provisional, cuya lista figura expuesta en el tablón de anuncios de esta Corporación, para el martes, día 25, a las tres de la tarde, de modo venir provistos de su cartilla militar y a ser posible certificación de no tener antecedentes desfavorables, expedida por la Delegación de Orden Público o por la Comandancia de la Guardia Civil.

Un domingo completo

pasará Vd. si antes del almuerzo y de la comida visita el

"BAR MESON"

los mejores vinos, Cerveza "La Cruz del Campo" bien tirada, exquisitas tapas, fiambres y bocadillos.

— Teléfono 3355. —

Diputación Provincial

A UNOS FUNERALES

El secretario particular del Presidente, señor Oliver, nos manifestó ayer, que el señor Domínguez y Ruiz de la Herrán, en unión de sus compañeros de Gestora, se propone asistir a los funerales que por los héroes del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, se celebrarán mañana lunes en la Catedral.

CHOCOLATE

A B C

ES EXQUISITO

Servicio Meteorológico Nacional

OBSERVATORIO DE MALAGA

Observaciones a las 7, 13 y 19 del día de ayer

Presión al nivel del mar, en milímetros: 767,2—767,4—766,5.
Temperatura, en grados centígrados: 16,4—19,5—19,8.
Humedad relativa, en centésimas: 62—61—55.
Dirección del viento: Calma—S.E. SSE.
Velocidad del viento, en metros por segundos: 0,0—0,0—0,8.
Estado del cielo: Despejado—Despejado.—Despejado.
Altura de la base de la nube más baja: 0.
Visibilidad horizontal, en kilómetros: de 20 a 50 kilómetros.
Estado del mar: Llana—Llana—Llana.
Temperatura máxima: 25,2.
Temperatura mínima: 13,0.
Recorrido total del viento en 24 horas: 68 kilómetros.
Horas de sol despejado: 13 horas 20 minutos.
Lluvia en litros por metro cuadrado: 0.

EL SIGLO XX

José López Vega

TEJIDOS

Calle Santos, 4.—Teléfono 17-20
MALAGA

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria

Oficina, Maestranza, 2.—Teléfono 1400.—Málaga

Anuncios NIETO.

GOBIERNO CIVIL

LOS FUNERALES POR LOS HEROES DE SANTA MARIA DE LA CABEZA

Nos rogó ayer el secretario particular del señor Gobernador, y con mucho gusto lo atendimos, que hagamos público, que la primera autoridad civil de la provincia invita a todas las autoridades y pueblo de Málaga, al solemne funeral, que por el eterno descanso de los héroes del Santuario de Santa María de la Cabeza, se celebrará mañana lunes en la Catedral.

El acto fúnebre dará comienzo a las diez y media en punto.

VISITAS

En la mañana de ayer S. E. recibió las siguientes visitas:

Delegado provincial de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.; don Antonio Lora, presidente de la Cámara Oficial Agrícola, don Francisco García Almendro; don Prósper Lamothe y capitán de la Guardia Civil señor Del Río.

DONATIVOS

Para donativos a huérfanos de la guerra se ingresaron ayer 15 pesetas, que entregó para este fin don José Conde Jiménez.

SUSCRIPCION DE LA DIVISION HIDRAULICA DEL SUR

La División Hidráulica del Sur, ha verificado una suscripción entre el personal técnico y administrativo que alcanzó la cifra de 1.000 pesetas, de la que han destinado 500 pesetas para la del acorazado "España" y el resto para el Ejército Nacional.

CAMARA OFICIAL OGRICOLA

Se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia, que pueden dirigir los pedidos de Hilo Sisal para necesidades de siembra, a la Agencia en Málaga de la S. A. Meden, que cuenta con existencias para cubrir los pedidos que reciba merced a las gestiones realizadas por la Cámara y este Gobierno Civil.

SANCIONES

Con fecha de ayer y por el Señor Gobernador Civil de la provincia han sido impuestas las siguientes sanciones:

A Natalio Jiménez Clavero, por atesoramiento de 195 pesetas en plata, confiscación de dicha cantidad y multa cinco veces mayor.

A José Navas Gutiérrez, Juan Piedra Sánchez, Pedro González Díaz, Francisco López Muñoz, Antonio Burgos Rueda, Manuel Aragón Díaz, Carmen Vluze Aznar, Juan Jiménez Nández, María Fernández Herrera, multa, a cada uno, de 25 pesetas y a Francisco García Puga, de 30; todos por infracción de las disposiciones dictadas sobre alumbrado nocturno.

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Con destino a una cama con su equipo completo para el Sanatorio antituberculoso se ha recibido del Colegio Oficial de Veterinarios, doscientas cincuenta pesetas.

La donación de otras doscientas cincuenta pesetas destinadas al mismo fin y que se publicó en el día de ayer, procede de una suscripción entre los señores odontólogos de Málaga.

CIRCULAR SOBRE EXISTENCIAS DE LANA

El Excmo. Señor General Jefe del Ejército del Sur telegraficamente a este Gobierno Civil lo que sigue:

"Ordene V. S. a ganaderos esa provincia que con toda urgencia presenten declaraciones juradas de las existencias de lana de corte negro, ya efectuado y a medida que efectuándolo, dirigiéndolas al teniente de Intendencia don Antonio Ferrero Caballero, en Antequera. Estas existencias quedarán a disposición del Ejército hasta que se determine lo que ha de quedar para su libre venta."

Lo que hago público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que de no verificarlo los serán aplicadas las sanciones procedentes.

DONATIVOS PARA EL NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA"

José Jurado Aranda, 1000 pesetas; Guardia Municipal, 237; Félix Rivas Cano y señora, 25; Francisco Gutiérrez Ruiz, 25; Eduardo Llanas Zarco, 15; José Antonio Atencia y señora, 25; obreros del Niágara S. A., 17; Alberto Torres de Navarra y señora, 100; Adolfo Savarrete e hijos, 250; José Almendro, 25; Francisco Verge Sánchez, 35; los niños Esperancita, Paquita y Boby Verge, sus pequeños ahorros, 15; Francisco Martín Daza, 25; Francisco Pacheco Alcocer, 50; Francisco Segura Román, 25; relación del personal de la Papelería Hielos un día de haber, 27,05; Francisco Sánchez Díaz, 100; Antonio y Salvador Florido Gómez, 100; Clara Porta, 100; José Pérez Muñoz, 150; Rafael Peregrina Guerra, 25; personal de la Azucarera Hispania, 1.125; 00; Emilio López León, 25; Tercio Legión Personal y hospitales de la Representación de Málaga, 123; Alfonso Palomo Ordóñez, 5; Ramón Fernández Marín, 10; Luis Fernández Gómez, 5; José Leandro Herráiz Bermúdez, 25; Bonitz Hermanos, 1.000 pesetas.—Total, 4.780,05 pesetas.

Total recaudación \$3.417,70 pesetas.

Málaga 21 de Mayo de 1937.

Donativos de oro

Don Julio Amor García, media onza de oro de Carlos III y un bolso de plata; viuda del señor Comandante Cuadras, cuatro monedas de oro de Alfonso XII; Federico Delgado Martín, una libra esterlina; Rafaela Valor de López, una libra esterlina, dos monedas de oro portuñesas y una moneda Isabelina en un dije; Pedro Gil Padilla, una libra esterlina.

Sastrería Militar

Irigoyen y Durán

Especialidad en toda clase de uniformes

Méndez Núñez, 6.—Teléfono 30-66



El evadido de Bilbao número...

Una milagrosa escapada a la muerte.—Para cenar, puerros y agua caliente, sin aceite.—Los sacerdotes, perseguidos.—Un comunista teósofo y guerrero. Los presos, haciendo triaceras, nos esperan.—Rendición y medio.

Coplamos de nuestro estimado colega "Diario Vasco" el siguiente interesante reportaje:

"Enflaquecido por el hambre, con esa mirada buida que les queda en los primeros días a los que vivieron espantosos meses entre puños, blasfemias y odios, se nos presentó nuestro amigo inesperadamente.

—¿Cuánto dolor!—nos dice—. Sólo hace dos días que salté; y en qué circunstancias! De película o novela, créeme. Fué en un pueblecito costero, donde me hallaba escondido pocos días antes de la entrada de las tropas. Se corrió la nueva de que esa magnífica legión de Flechas Negras se dirigía en avance impetuoso a liberar un trozo más de España, y los milicianos se dedicaron al saqueo habitual y a buscar los escondidos que no querían seguirlos en su huida. Penetraron siete en la casa donde me encontraba, y ¡ah! que esonderme en un pajar. Los oía abrir armarios, blasfemar cosas raras y amenazar a mis familiares, que, o se desmayaban, o lloraban llorando piedad. Y en aquellos momentos, cuando se me saltaban las sienes luchando entre mi espíritu de conservación y el querer salvar de su trágica situación a mis hijos, otros voces calientes de: ¡Arriba España! y ¡Viva España!... Aquellos bestias quedaron petrificados de terror, mientras a lo lejos se escuchaba el rotar de un motor que se alejaba, dejándolos en la escacada. Penetraron los legionarios Flechas Negras, a los marxistas, tan amenazadores antes, se dejaron desarmar sin resistencia alguna. Que Dios los haya perdonado...

—En verdad, fué suerte. —La mano de Dios, sin duda. —Y de Bilbao, ¿qué me dices? —Espantoso, chico. Sobre todo, hambre... ¡Cuántas noches nos hemos acostado con unos puerros hervidos en agua caliente!... Sin aceite, claro está. Y el problema de los refugiados es insoluble. Por las calles más céntricas se los ve sentados en los portales o empinando las escaleras para dormir. Como la camalla rojoseparatista ha obligado a evacuar tantos y tantos caseríos, los aldeanos, mordiéndose maldiciones, transitan con sus atadillos de prendas, sin saber adónde ir. Y la vida de los sacerdotes, antes protegida por los separatistas católicos, se halla ahora en grave peligro por la llegada de batallones asturianos y santanderinos. Muchas religiosas y sacerdotas han huido en los últimos días a Francia. Otros, menos afortunados, permanecen aún en Bilbao. Algunos, la exigua cantidad, siguen de ayudados por los separatistas. Una de las figuras más prestigiosas del clero bilbaíno ha caído últimamente en poder de los rojos.

—¿Y la cuestión política? —En ciertos sectores del Frente Popular ha causado pésimo efecto el que Aguirre se haya adherido a sí mismo generalísimo, asumiendo el mando absoluto de las tropas. Lo consideran francamente incapaz. Lo curioso es que tiene como asesor a un comunista teósofo, engolado y presuntuoso, que no se recata en decir públicamente que Aguirre, en cuestión de guerra, no sabe por dónde se anda. Este comunista teósofo, como se llama a sí propio, fué uno de los más caracterizados organizadores de aquella famosa ofensiva de Vitoria, que en Villarreal quedó cortada en forma desastrosa y que causó pésimo efecto en Bilbao.

—De espíritu, tampoco andan muy sobrados, ¿verdad? —El ambiente, en sus tres cuartidas partes, es de inmediata rendición. ¡Ah! si hubiesen estado solos los separatistas cuando perdieron los Inchiotas! Todos deseaban terminar de sufrir. Pero los asturianos y los anarquistas, que tienen sobre sí tantos crímenes, los dominan y los ordenan. Los dirigentes saben estos deseos de rendición; pero su especial empeño es que no se produzca. Se saben perdidos, pero esperan huir a última hora ayudados por...

dos naciones. Estoy seguro que si no pudieran hacerlo preferirían que todo se hundiera con ellos... Un detalle del espíritu público lo da el siguiente suceso: Hace unos días se formó una manifestación de mufetes al grito de: ¡Queremos pan aunque sea de los fasciosos! Y en esa manifestación figuraban algunos que, un mes antes andaban en el mercado y abogaron después metiéndole a la fuerza la cabeza en un cubo a una pobre señora que se atrevió a decir en alta voz que por muy malos que fueran los fasciosos no los pasarían con ellos tan mal como lo están pasando con los rojoseparatistas.

—Y esos distribuidos que se dice surgieron entre unos y otros últimamente... —Son ciertos, aunque en pequeña escala. Los separatistas viven y actúan acurrados, y sólo las necesidades de la campaña los unen en los frentes. Pero son dos fuerzas circunstanciales y cuyas diferencias se ventilan en ocasiones a tiros. A medida que los nacionales avanzan acercándose a Bilbao, los momentos serán decisivos. La burguesía separatista pesa todavía y no quiere ver destruido Bilbao, como tampoco destruyó San Sebastián, no por gallardía, sino por cálculo. Crean que algún día volverán a esas poblaciones...

—Infelices... ¿Y de los presos?... —Hay más de dos mil. Ahora los llevan a triaceras a caravanas y a vueltas con esos deseraclados, cada día más agotados, más desamparados, más harapientos. Las privaciones y las inmundicias han dejado en ellos sólo el espíritu, ese espíritu que los sostiene y hace brotar en sus ojos una lucidez de esperanza... —Que Dios lo quiera—añadimos. —Dica lo que irá—añadimos. Y los dos enllamos en oración por los que esperan, sufren y confían... Que el Señor nos escuche... A. F.

El de ayer fué un día magnífico por todos conceptos. Tan espléndido, que de él puede decirse que fué un día "que dió la hora". (La de las once a las doce).

Con motivo de tal esplendidez de la jornada se plantearon algunos conflictos.

Nosotros sabemos de un amigo, muy formal, que tenía que celebrar una conferencia a las once y media de la noche.

—Yo que toda mi vida he sido tan puntual... decía.

—Pues esta noche, aunque te vayas media hora antes llegarás con treinta minutos de retraso—, le aseguramos.

En la España Nacional hemos perdido una hora, por que así conviene a los intereses generales.

En la España roja estarán "perdiendo el tiempo" por convenirle así a media docena de jefecillos.

Título de un telegrama: "Una próxima asamblea de la C.N.T.—F.A.I., donde se pondrán las cartas boca arriba".

Sospechamos que le van a acusar las cuarenta al "gobierno" Negri.

Por cierto, que según referencias llegadas hasta nosotros, Don Inda es a tan harto de la C.N.T., de la F.A.I., de la U.G.T. y hasta de la U.H.P., que en uno de los banquetes con que se sigue sacrificando en Valencia, cuando le stivieron el primer plato lo tiró al suelo, malhumorado, diciendo:

—Sopas de letr's, no.

Leemos: "Ha reaparecido en Barcelona "La Batalla".

¡Ah! Pero ha pasado algún día que en Barcelona haya batalla?

La «libertad» de Prensa en Rusia

La "Pravda" del 25 de abril de 1937 se queja de que el "nivel ideológico" de la prensa comunista haya bajado considerablemente, sobre todo en el de la "Pravda del Norte" y el de la "Comuna de Gorki".

Después de lo cual, la "Pravda" explica cómo debe concebirse un buen diario comunista: "Saca las conclusiones que se imponen después del proceso contra los agentes trotskistas alemanes y japoneses; descubre a los enemigos del pueblo y emprende la educación de sus lectores en un espíritu de verdadera vigilancia revolucionaria."

No es necesario buscar otra cosa para hacer un buen periódico, según parece. Y si no lo dirige un comunista cien por cien, el hecho se hace "intolerable", dice la "Pravda" que señala un periódico del Cáucaso, el "Iena Iellu", cuyo director, un tal Abekarov, fué excluido en noviembre último del partido comunista.

La "libertad" de la prensa está garantizada por la nueva Constitución de Stalin, claman los periódicos bolcheviques de Europa. Pero importaría saber qué es lo que entienden por "libertad".

El atentado contra Pozas

EL "AZOTE" DE BARCELONA RESULTO HERIDO

PERPIGNAN, 22.—Se conocen detalles del atentado contra el general Pozas, delegado del gobierno de Valencia para imponer el orden en Barcelona.

Cuando Pozas salía en automóvil, rodeado de fuerte escolta, de la Capitanía, para dirigirse a la Generalidad, pasó un automóvil ocupado por varios individuos, los cuales arrojaron contra el general seis bombas de mano.

La explosión de los artefactos produjo un gran revuelo y confusión, que permitió a los autores del atentado huir sin ser capturados.

Pasada la primera impresión, fué alzado del suelo el general Pozas y llevado al interior de Capitanía donde fué asistido por varios médicos que en ella se encontraban, los cuales le apreciaron dos heridas de metralla: una en el hombro y otra en el brazo derecho, que calificaron de pronóstico grave.

Los aviones rojos que aterrizaron en Pau

BERLIN, 22.—Comunican de París que los aviones rojos que aterrizaron en Pau, han salido con dirección a España, acompañados por cinco aparatos de la flota aérea francesa.

En uno de los aparatos franceses volaban dos miembros del Control Internacional.

El eterno infundio «rojo»

VALLADOLID, 22.—La emisora roja de Unión Radio ha continuado su interrumpida campaña de noticias falsas sobre nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria, asegurando que han sido cortadas todas las comunicaciones de estas posiciones con el resto de las líneas nacionales.

Tanto ahora como cuando anteriormente emprendieron esta misma campaña, los rojos mientan descaradamente, pues los abastecimientos y demás servicios de la Ciudad Universitaria, continúan realizándose con perfecta normalidad sin que los marxistas hayan ni siquiera molestado tales servicios en aquella parte del frente.

También dice esta emisora que nuestras baterías han hecho fuego contra la población civil de Madrid, cosa totalmente inexacta, pues nuestros cañones han disparado contra objetivos completamente militares, entre ellos concentraciones de milicianos, entre las que ha sido grande la mortandad.

Negrin confía en el «heroísmo» de los vascos

VALENCIA, 22.—El presidente del Consejo, Negrin, ha declarado a los periodistas que cree que Bilbao resistirá como resistió Madrid, y que confía en el "heroísmo" que los vascos hasta ahora están "demostrando".

Las relaciones entre Italia e Inglaterra se han mejorado

PARIS.—El periódico "Le Temps" publica una información sobre unas manifestaciones hechas por el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, durante su estancia en Budapest.

Dijo el conde Ciano que las relaciones entre Italia e Inglaterra mejoran a pesar de los incidentes producidos en el pasado mes. La libre circulación de barcos de ambos países por el Mediterráneo, cosa que se realizaba mediante una cláusula del acuerdo, pueha que entre dichos países no puede notarse una posición respecto a establecer el "statu quo" en este mar.

El conde Ciano terminó sus declaraciones diciendo que no veía el por qué se quería descubrir disparidad de criterio entre dos países cuyas relaciones conviene sean estrechas para el mejor mantenimiento de la paz en el mundo.

Las discretas manifestaciones del ministro de Negocios Extranjeros de Italia han causado buena impresión en Londres, cuyos periódicos las reproducen de los diarios húngaros, insertándolas bajo grandes titulares.

NOTICARIO DEL EXTRANJERO

HUELGA EN MEXICO

MEXICO, 22.—Los obreros de las Industrias petroleras se han declarado en huelga, sin abandonar sus puestos de trabajo.

Una Comisión nombrada por las Direcciones de las Compañías, para tratar de encontrar una solución, visitó a la directiva de la huelga, siendo despedida violentamente.

Esta huelga produce graves perjuicios para las industrias mexicanas. Los familiares de los huelguistas recorren las calles de la ciudad, en manifestaciones de protesta.

Las fuerzas de policía se ven impotentes para impedir estas manifestaciones callejeras.

HA MUERTO EL REY DE LOS GITANOS POLACOS

VARSOVIA, 22.—Se anuncia que ha muerto el rey de los gitanos polacos.

Esta muerte está siendo motivo de numerosos incidentes entre las tribus, pues son tres los pretendientes al trono del vacante: el abuelo, el hermano y el hijo del muerto.

EL PONTIFICE SE AGRAVA

ROMA, 22.—Su Santidad el Papa se ha agravado a causa de una afección asmática.

Hace varias horas que es asistido por varios doctores, los cuales consideran su estado como muy delicado.

"EL REQUETE"

PARIS, 22.—Acaba de publicarse un libro acerca de la guerra en los frentes del Norte, que es verdaderamente notable.

Se titula "El Requete", lleva la firma de Luciano Malvent y es un reportaje novelado tan ameno como documentado.

UNA EXPOSICION INTERESANTE

LONDRES, 22.—Se ha celebrado en Galveston una exposición de cartones sobre motivos españoles relacionados con la zona roja.

Asistieron a ella varios cónsules, entre ellos el de la España marxista.

MILES DE VICTIMAS EN RUSIA

RIGA, 22.—Por noticias llegadas de Rusia se sabe que en el corto espacio de un mes ha habido más de 12.500 víctimas, además de los 24 oficiales superiores, 6 miembros del Comité, un micachie y seis funcionarios más.

4.000 NISOS ESPAÑOLES A INGLATERRA

LONDRES, 22.—Cuatro mil niños españoles han llegado a Inglaterra procedentes de la zona roja.

CONTRA LOS SINDICATOS MARXISTAS DE FRANCIA

PARIS, 22.—La Cámara de Comercio del Departamento del Sena y Oise publicó una protesta contra los vejámenes cometidos por los Sindicatos marxistas que se toman el derecho de decidir no la colocación de los obreros y dirigir los ataques más violentos contra todos aquellos que no están afiliados a los Sindicatos.

La Cámara de Comercio pide al Gobierno que restablezca el orden y vigile el respeto de las leyes.

CASA AMO

Confeciones-Sastrería

La casa que más barato vende

Teléfono 4176

Nuestros Teléfonos: 2941-3925



La artillería nacional cañoneó eficazmente el edificio de la Telefónica de Madrid

LA TELEFONICA DE MADRID, CANONADA

LONDRES, 23.—Se tienen aquí noticias de Madrid de que el fuego de la Artillería nacional ha causado grandes daños a la Telefónica, cuyo edificio ha quedado inutilizado.

EL BOMBARDEO DEL "JAIME I"

GIBRALTAR, 23.—Se conocen nuevos detalles relacionados con el bombardeo del "Jaime I".

Este bombardeo fué efectuado por diez trimotores nacionales y las diez bombas que alcanzaron al buque rojo le produjeron tan graves averías que, para ser salvado; tuvieron que remolcarlo dos cazatorpederos marxistas.

NUOVO CADI DE ADDI ABEBA

ADDI ABEBA, 23.—Ha sido nombrado nuevo Cadi de la comunidad musulmana de Addi Abeba.

El designado, el Califa Saída, procede de Eritrea y es hombre imparcial, muy querido de todos los musulmanes, que han expresado al Gobernador italiano su satisfacción por el que ellos consideran tan acertado nombramiento.

LOS HEROES DEL JATA

Inglaterra para lograr un armisticio en España, serían con toda probabilidad secundados por Alemania, si estuvieran presentados de una forma verdaderamente imparcial.

El diario "Evening Standard" cree saber que la propuesta última de Inglaterra, en lo referente a la guerra de España, interesa extraordinariamente a los representantes franceses del GENERALISIMO FRANCO; pero, añade que éstos no darán a conocer la opinión de su Gobierno hasta que hayan recibido un comunicado especial sobre dicha propuesta.

(N. de R.—Las anteriores opiniones de los periódicos ingleses están en pugna del sentir de la España nacional, que se manifiesta en la frase famosa: "¡Pactos, no! ¡La victoria!")

LAS ENTREVISTAS DE BUDAPEST

BUCAREST, 23.—Con ocasión de...

Se reúnen los delegados de la Conferencia de los Dominios

LONDRES, 23.— Los delegados principales de la Conferencia de los Dominios británicos han celebrado una conferencia que ha durado más de media hora.

Dícese en los círculos bien informados que se trató de la situación de Extremo Oriente, del reconoci-

miento de la soberanía italiana en Etiopía y del problema español.

Primero habló sobre ello el ministro de Italia, el ministro de Negocios Extranjeros de esta nación ha celebrado diversas entrevistas con el ministro de Negocios Extranjeros húngaro, Varanyi, y el ministro de Estado de Hungría, De Kanya.

En el curso de las conversaciones, animadas del espíritu más cordial, fueron examinadas todas las cuestiones de la actualidad europea y principalmente los problemas políticos y económicos de la Europa central.

Los hombres de Estado italianos y húngaros comprobaron con la mayor satisfacción su absoluta coincidencia en todas las cuestiones que estudiaron y acordaron seguir en lo concerniente su actual política, sin cambiar nada en la orientación de la misma.

Después se inició sobre lo mismo un gran debate.

Se propondrá a los beligerantes de España que eviten cuanto acreciente su encono, como la amenaza a los rehenes o prisioneros.

Manifiesto de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Por este Secretariado se han aprobado las normas que a continuación se expresan:

NUESTRO MOVIMIENTO, ESENCIALMENTE, COMPRENDE:

1.º UNA ORGANIZACION POLITICA, cabeza y nervio de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., encargada de mantener el espíritu, el estilo, la inflexión y marcar por tanto las directrices que, de modo inconfundible nos señalan los 26 puntos de Falange consagrados por el Caudillo y saturados por la Tradición Nacional.

La trascendental tarea a desarrollar por la Organización política del Movimiento, exige de los Jefes provinciales y de todos los encargados de la admisión y formación de los afiliados, el máximo cuidado e interés en la selección de personas, escogiendo de entre las mejores, aquellas que más honro sientan nuestros principios, más sepan con nuestro estilo y más estén dispuestas a sacrificarse y luchar por la imposición de nuestro ideal Nacional y Revolucionario.

La Organización política será, por tanto, la que encuadrará y dirigirá todas las actividades de Movimiento y la que dará los hombres capaces para ayudar al Caudillo en su ardua y magnífica labor de Gobierno del Nuevo Estado. Los componentes de esta Organización política, que está formada por todos los afiliados al Movimiento, no pretenden una educación militar tan eficiente como la que deben recibir los ELEGIDOS de la primera línea. Sus desfiles tendrán más bien carácter civil. La disciplina y el sentido de la jerarquía habrá de mantenerse severamente, pero dentro de las normas adaptadas a la actividad civil que realizan.

La Organización civil, que como se ve, encuadrá de un modo especial la que antes era la segunda línea de Falange, organizará cuantos servicios llenen de contenido la actuación del Movimiento, y, para estos servicios, hay que destacar a las personas de más valía y que más identificadas estén con nuestro espíritu, indicándolas a los Delegados Nacionales.

2.º UNA ORGANIZACION ECONOMICA SINDICAL, que encuadrará a todos los factores que intervienen en la producción; Trabajo, Tierra, Capital.

Los Sindicatos, por ramas de la producción, serán el cauce lógico por el que discurrirá la economía del nuevo Estado. Crearemos y extenderemos por todos los pueblos de España, y llevaremos a todas las manifestaciones de su economía, toda una red sindical, garantía de que el trabajo será eficaz en bien del Pueblo y base firme en que se...

apoyará la grandeza y resurgirá la España inmortal.

Nuestros Sindicatos serán mismos vivos, representantes de intereses económicos sociales. Influirán e intervendrán directamente en el estudio y resolución de los problemas que nos plantea el desarrollo de nuestra riqueza Nacional y el bienestar del pueblo.

Para la Organización sindical se irán dando normas por este Secretariado, siguiendo, en tanto, los Delegados Sindicales, encuadrando separadamente a obreros y empresarios en grandes Agrupaciones de Agricultura, Industria, Comercio, Banca y Seguros, que se unirán verticalmente en los Organismos superiores.

3.º LAS MILICIAS DEL MOVIMIENTO. En ella figurará lo mejor de la juventud nacional. Será nuestra fuerza bélica dispuesta siempre, como ahora, a secundar al glorioso Ejército en la defensa de la Patria y también, siempre y en todo momento, a defender y garantizar el nuevo orden implantado el 17 de julio gracias a la sangre de los puros y al esfuerzo de los mejores.

En las Milicias, mandadas por oficiales del Ejército, que con su técnica las darán eficacia, se mantendrá vivo y terso el espíritu del Movimiento por los Asesores políticos del Mando Militar; es, pues, de gran importancia, escoger estos Asesores, que han de ser para la juventud, ejemplo de las virtudes que nuestro Movimiento representa.

De orden del Caudillo, Jefe del Movimiento.—Por el Secretariado Político. Firmado: López Passa.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Funeral del Colegio Oficial de Practicantes, celebra mañana lunes, día 24, a las diez horas, solemne funeral en la Iglesia de los Santos Mártires, en sufragio de las almas de los colegiados fallecidos. Dicho Colegio y las familias de los finados, ruegan la asistencia.

Carne para las fieras del Tribunal de Represión fascista

VALLADOLID, 22.—Continúa la policía roja en Madrid sus diarios registros y detenciones. En el día de ayer fueron detenidas numerosas personas, sin que se les acusase de ningún delito, y si a algunos se les acusaba de algo, era de ser poseedores de receptores de radio.

Todas estas personas y muchas más que han sido detenidas en días anteriores serán juzgadas por el comité de asesinos, que ellos llaman pomposamente Tribunal de represión fascista.

Se desaloja a los marxistas de posiciones en Villaharta

SEVILLA, 22.—En los sectores granadinos, durante el día de ayer no hubo actividad ninguna.

En Córdoba, en el sector de Villaharta, se ha efectuado una pequeña operación con rotundo éxito para nuestros soldados que consiguieron arrojar al enemigo de varias de sus posiciones, después de una pelea que duró cerca de una hora.

En esta acción cooperó nuestra artillería brillantemente, batiendo con gran eficacia la retardargada enemiga y evitando de esta forma la llegada de refuerzos al enemigo, al que se causaron numerosas bajas y se cogieron gran número de prisioneros.

«Le Journal» critica a su Gobierno por el asunto de los aviones rojos

PARIS, 22.—"Le Journal" informa que ha realizado pesquisas sobre el caso de los 17 aparatos rojos que aterrizaron en Pau, los cuales parece ser que han recibido autorización para volver a España.

El periódico insiste en llamar la atención sobre estos hechos, que constituyen completamente ilegales, al Gobierno francés y al Jefe del Control en la frontera franco-española.

El Barbastro rojo cae en poder de los anarquistas

ZARAGOZA, 22.—Se reciben noticias de otra rebelión anarquista contra el Gobierno de Valencia.

Este nuevo alzamiento ha tenido lugar en Barbastro, donde los elementos anarcosindicalistas que abandonaron el frente de Huesca para sumarse a sus compañeros de Barcelona, se han apoderado de dicho pueblo, cometiendo numerosos crímenes, sobre todo entre los elementos afectos al Gobierno.

No contentos con estos crímenes, los anarquistas se han empinado también en el robo y el saqueo de todo cuanto han encontrado en aquel pueblo.

El Gobierno de Valencia ha dispuesto que con toda urgencia salgan para Barbastro fuerzas encargadas de reprimir este movimiento.

REGALO a los suscriptores y anunciantes de BOINAS ROJAS. Reportajes de Primera Comunión. Gran surtido, a precio increíble, con bonificación especial para los suscriptores y anunciantes de nuestro diario. INFORMES: En la Administración de BOINAS ROJAS. Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23. (TELEFONO, 2941)

Grandes Almacenes de Tejidos. SUCESOR DE GOMEZ HERMANOS. VENTAS AL POR MAYOR Y DETALLE.

EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

El negocio de las cárceles particulares



SEVILLA.—Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano...

servir para mejorar y depurar las estancias públicas...

ten de manifiesto la dura paliza que recibieron los rebeldes...

Es de las cárceles particulares es un gran negocio...

Hoy se ha presentado en mi despacho un capitán que ha conseguido escapar de Madrid...

A continuación el General relata el ataque al Cerro de los Angeles...

Del homenaje a D. Tranquillo Bianchi

El homenaje que a Don Tranquillo Bianchi, ilustre Cónsul de Italia...

Hace después un llamamiento a los que de buena fe o engañados o ya desengañados...

Comité de moneda extranjera

Table with exchange rates for various currencies like Francos, Libras, etc.



RADIOTELEFONIA

Table with radio frequencies and programs for various stations like RADIO NACIONAL, RADIO SEVILLA, etc.

FUTBOL UNA ADVERTENCIA

Habiéndose anunciado por la Empresa que explota el campo de Segalerra un partido de fútbol a beneficio de las Milicias juveniles...

EL PARTIDO SUIZA-PORTUGAL

ZURICH.—La fecha de la celebración del partido eliminatorio de la Copa del Mundo entre Suiza y Portugal no se ha decidido...

ARGENTINA NO PARTICIPARA EN LA COPA DEL MUNDO

PARIS.—Comunican desde Buenos Aires que la Asociación Argentina de Fútbol ha renunciado definitivamente a enviar su equipo...

EL BOLONIA, VENCEDOR DE LA LIGA ITALIANA

MILAN.—Ha terminado la competición liguera de Italia con la victoria del Bologna...

Alemania derrota a Dinamarca

E Inglaterra vence a Noruega

BERLIN.—Añe más de 40.000 espectadores se ha jugado el partido internacional de fútbol entre las selecciones de Alemania y Dinamarca...

OSLO.—Se ha jugado el partido internacional de fútbol entre los equipos inglés y noruego...

BOXEO EL FUTURO CONTRINCANTE DE MAMEL THIL

PARIS.—Se espera la decisión del Comité de Organización de la Federación Internacional de Boxeo sobre el futuro contrincante de Marcel Thil...

Una próxima tirada al plato

En las peñas de aficionados al deporte del tiro al plato se da como seguro que en fecha próxima se celebrará en nuestra ciudad una importante tirada...

Advertisement for 'Crónica de la Region' featuring Huelva, Sevilla, Córdoba, and Cádiz.

Un edicto del Comandante Militar de Marina Movilización del reemplazo de marinería del año de 1930

Don Manuel de la Cámara y Díaz, Capitán de Fragata de la Armada, Comandante Militar de Marina de esta capital...

horas hábiles de oficinas, provistos de sus correspondientes cartillas navales y demás documentos...

FEDERACION GREMIAL PROVINCIAL MALAGUENA

Aviso a los gremios del ramo de alimentación

Por nota de esta Alcaldía se gravarán con el impuesto del diez por ciento todos los artículos que se expendan al detall...

Merendero ANTONIO MARTIN

Restaurant número 1 Lo más típico... Playa Malagueta... Teléfono 1018

Cartelera

ESPECTACULOS PARA HOY EMPRESAS UNIDAS. DE las tres ECHEGARAY.—Claudette Colbert en Lirio dorado, español...

Vida Taurina

HA MUERTO DON ANTONIO SOTO

En Sevilla ha fallecido don Antonio Soto Replso, notable periodista que en la actualidad tenía a su cargo la Sección taurina de 'La Hoja Oficial de los Lunes'...

Una loable iniciativa de la Diputación

Para obsequiar a las fuerzas de Motril, donde se halla el frente más cercano a Málaga

El presidente de la Diputación nos remite la siguiente alocución que dirige a los malagueños:

El presidente de la Diputación nos remite la siguiente alocución que dirige a los malagueños: 'Malagueños! Desde el primer día de la ocupación de nuestra ciudad por las fuerzas de nuestro glorioso Ejército Nacional...'

Córdoba

CONDUCTA EJEMPLAR. El obrero Manuel Rodríguez, mozo de equipajes del garaje Cervantes, ha encontrado en la calle una cartera conteniendo tres mil pesetas y documentos...

Cádiz

UNA REPRESENTACION DE AUTORIDADES DE CACERES ENTREGA UN BASTON DE MANDO AL GOBERNADOR. Una representación de autoridades y fuerzas vivas de Cáceres, presidida por el presidente de la Diputación don Narciso Maderal Vazquez...

Café 'El Gallo'

Salinas, 9. Por este popular café desfilan diariamente los numerosos malagueños que gustan del rico moka. Pida siempre 'LICOR DIEZ'.

Sastrepía España

Queipo de Llano, 82 RAMOS HERMANOS. PARA ANUNCIOS EFICACES Publicidad Juanito. Gerente: Juanito Cortés. Telef. 1610.

Advertisement for 'LOS LEONES' wine and spirits, including contact information for Lopez Hermanos.

Advertisement for 'ÓPTICA' by Fernández y Herrero, offering photographic materials.

Large advertisement for Don Santiago Cortes Gonzalez, Captain of the Guardia Civil, featuring a cross symbol and text about a religious ceremony.

LOS DOMINGOS DE LA TRADICION

Los primeros que entraron en Amorebieta La hazaña de seis Requetés

En el último número que ha llegado a nuestro poder de nuestro fraternal colega "La Voz de España" se publica una interesante crónica de su redactor-corresponsal en el frente de Vizcaya, Fernando Ors, de la cual extractamos los siguientes párrafos:

por todas partes. Madres e hijos se abrazan y se besan. El hermano, el hijo, fué fusilado. El padre está en la cárcel. Otro hijo, en el frente, obligado. No quedan hombres en Amorebieta. Los que no pudieron esconderse están en las prisiones de Bilbao, en el cementerio o fueron evacuados por la fuerza, y no se sabe dónde se encuentran. A una viejecita de setenta años le roza un proyectil la mejilla, de la que brota sangre. No ha sido nada; un rasguño sin importancia. A esta caravana suceden otras, y luego otros corcos interminables, porque Amorebieta queda materialmente vacío.

Los desahuciados llegan hasta nuestros soldados con el ansia en el rostro, sin poder articular palabra, jadeantes por la precipitación con que cruzaron los caminos ametrallados, y desfallecidos de hambre, y rotos por la emoción de una noche de pesadilla, en que el fuego y las explosiones de minas y bombas de mano, las amenazas de las cuadrillas de milicianos que asaltaban las viviendas, iniciando a que las abandonasen y les siguieran, fueron motivo más que suficiente para desahuciarlos.

Se ha dado orden de que se atienda a todo el mundo, aunque la Intendencia agote sus reservas. Si es preciso, nos quedaremos sin comer nosotros; pero a todos estos desahuciados, que no les falta nada. No habría habido necesidad de esas indicaciones: es la hora del rancho, y los soldados tienen prisa en que se les despache para ser los primeros en ofrecer su ración a los que llegan.

En aquellos momentos, las campanas de la Iglesia de Amorebieta pasan los aires con sus voces de plata, cantando la victoria de nuestras armas, y en su esbelta torre aparecen los vivos colores de nuestra enseña. Un requeté vizcaíno del Tercio de Oriandem, cuyos familiares están todos en Bilbao, se ha separado de su fila y ha sido él solo, desafiando el fuego enemigo, quien primero ha entrado en Amorebieta.

En el campamento de la iglesia están refugiados 150 personas, que sin seguridad en sus casas, que se desahucian por el fuego, buscan amparo en el lugar que ofrecen más seguro. Hace veinticuatro horas que no han comido. Son mujeres y niños y no se atreven a salir de allí solas, porque el enemigo se empeñó en cazar criminalmente a todas esas inocentes víctimas.

La Tradición eterna de España

En la semana que acaba de pasar se ha celebrado el 25 aniversario del fallecimiento de don Marcial Montañés Pelayo. Cinco lustros se han cumplido desde que abandonó su vida mortal, consagrada por entero al resurgimiento de la vida espiritual de España. Ella y Dios fueron sus dos grandes amores. La vida del insigne polígrafo se apagó en la grandeza de la gloria. Hoy reproducimos, como homenaje a su memoria, uno de los trozos más admirables de su obra maestra "Los heterodoxos españoles".

España debe su primer elemento de unidad en la lengua, en el arte, en el derecho, al latinismo, al romanismo de los bárbaros y del donatismo. Pero faltaba otra unidad más profunda: la unidad de creencias; hizo de los visigodos la primicia. Sólo por ella adquiere un pueblo una nación del Occidente; escribió en blo vida propia y conciencia de sus "Etimologías" la primera fuerza unánime; sólo en ella se le clodopia; comenzó a levantar erigitiman y arraigan sus instituciones los despojos de la antigua doctrina; sólo por ella corre la savia de la ciencia escolástica la vida hasta las últimas ramas del por manos de Lichlano, de Tajón y tronco social. Sin un mismo Dios, de San Isidoro; borró en el "Fuero sin un mismo altar, sin unos mismos Juzgo" la única ley de razas; dió sacrificios, sin juzgarse todos hijos el jugo de sus pechos, que infundió un mismo Padre y regenerados en eterna y santa fortaleza, a los por un sacramento común; sin ver restauradores del Norte y a los maravillosos sobre sus cabezas la protección del Mediodía, a San Eulogio y ción de lo alto; sin sentir la cada Alvaro Cordobés, a Pelayo y a Omar día en sus hijos, en su casa, en el ben-Hafsum; mandó a Teodulfo, a circun de su heredad, en la plaza Claudio y a Prudencio a civilizar la del municipio nativo; sin creer que Francia carlovingia; dió maestros a este mismo favor del cielo, que vier-Gerbert; amparó bajo el manto prete el tesoro de la lluvia sobre sus latidos del arzobispo don Raimundo campos, bendice también el lazo ju- y bajo la púrpura del emperador rídico que él establece con sus her-Alfonso VII la ciencia semiticoe- manos y consagra con el óleo de pañoala. ¿Quién contará todos los benefi- para el bien de la comunidad, y ro- cios de la vida social que a esta dea con el cingulo de la fortaleza unidad debemos si no hay en España al guerrero que lucha contra el ene- piedra ni monte que no nos habie- migo de la fe o el invasor extraño, de ella con la elocuencia vey de al- ziqué pueblo habrá grande y fuerte? ¿gún santuario en ruinas? Si en la ¿Qué pueblo osará arrojarle con fe Edad Media nunca dejamos de con- y aliento de juventud al torrente de siderarnos "unos", fué por el sen- timiento cristiano que nos juntaba

gentes colecticias, nacidas para pre- legión de santos que combate por nosotras desde Causegada hasta Al- vecino sedicioso. No elaboraron nuestra unidad el guerra. Dios nos concedió la victoria y premio el esfuerzo perseverante dón- donos el destino más alto entre to- dos los destinos de la historia hu- mana: el de completar el planeta, el de borrar los antiguos linderos del mundo. Un ramal de nuestra raza forzó el cabo de las Tormentas, interrumpiend el sueño secular de Adamastor, y reveló los misterios del sagrado Ganges, trayendo por despojos los aromas de Ceilán y las perlas que adornaban la cuna del sol y el tálamo de la aurora. Y el otro ramal fué a prender en tierra intacta aún de caricias hu- manas, donde los ríos eran como mares y los montes venegos de plata, y en cuyo hemisferio brillaban estrellas nunca imaginadas por Tolomeo ni por Hiparco.

¡Dichosa edad aquella de presti- gios y maravillas, edad de juventud y de robusta vida! España era, o se creía, el pueblo de Dios, y cada español, cual otro Josué, sentía en sí fe y aliento bastantes para de- rrocar los muros al son de las trompetas. Nada atajar al sol en su carrera. Nada parecía ni resultaba imposible. La fe de aquellos hom- bres, que parecían guamecidos de triple lámina de bronce, era la fe que mueve de su lugar las monta- ñas. Por eso, en los arcanos de Dios les estaba guardado el hacer sonar las palabras de Cristo en las más bárbaras gentilidades; el hundi- r en el golfo de Corinto las soberbias naves del tirano de Grecia y salvar, por ministerio del joven de Austria, la Europa occidental del segundo y postrer amago del islamis- mo; el romper las huestes literana- en las marismas bátavas con la espada en la boca y el agua a la cintura, y el entregar a la Iglesia romana cien pueblos por cada uno que le arrebatara la herejía. España evangelizadora de la mitad del orbe, España martillo de herejes, luz de Trento, espada de Roma, cuna de San Ignacio... esa es nuestra grandeza y nuestra uni- dad. No tenemos otra."

En la semana que acaba de pasar se ha celebrado el 25 aniversario del fallecimiento de don Marcial Montañés Pelayo. Cinco lustros se han cumplido desde que abandonó su vida mortal, consagrada por entero al resurgimiento de la vida espiritual de España. Ella y Dios fueron sus dos grandes amores. La vida del insigne polígrafo se apagó en la grandeza de la gloria. Hoy reproducimos, como homenaje a su memoria, uno de los trozos más admirables de su obra maestra "Los heterodoxos españoles".

En la semana que acaba de pasar se ha celebrado el 25 aniversario del fallecimiento de don Marcial Montañés Pelayo. Cinco lustros se han cumplido desde que abandonó su vida mortal, consagrada por entero al resurgimiento de la vida espiritual de España. Ella y Dios fueron sus dos grandes amores. La vida del insigne polígrafo se apagó en la grandeza de la gloria. Hoy reproducimos, como homenaje a su memoria, uno de los trozos más admirables de su obra maestra "Los heterodoxos españoles".

ROMANCES DE GUERRA EL CAPITAN CRISTIANO

Del Cuartel de la Victoria Partiera de los primeros Hacia la cumbre sangrienta Del Guadarrama; su cuerpo Floreció pronto en rubíes Que la tierra enrojecieron. Y allí cayó: la metralla Ha destrozado su cuerpo; Mas el alma guarda el temple De cristiano y caballero. —Capitán Pérez Santana, El cielo tienes abierto, Pues por Dios y por la Patria Luchaste.

—Sí, a Dios ofrezco Y a mi España sangre y vida; Por Dios y mi Patria muero. Y el rosario en una mano, Y en otra una cruz, el eco Tan sólo se oye en la saja Da suspiros y de rezos... —Perdona—dice una voz—, Perdona a los que te hirieron. —Sí, perdono—respondió Y puso en la cruz un beso.

La llanura castellana Cruza el auto con el cuerpo Del bizarro capitán Que en el Guadarrama hirieron...

—Descubríos, campesinos De Villacastín, que llevo El cadáver de un valiente Que en el Guadarrama hirieron. Sus cabezas temblorosas Destocaron los labriegos, Y allí en la anchurosa plaza Mezclaron vivas y rezos.

De Sa'amanca la vuela En el Hospital el fénetro. Se alza guardando el cadáver Del capitán; y en el suelo Arrodillada, una esposa Casi niña que muy presto Será madre, llora y reza Por los sus amores muertos.

La bandera roja y gualda Brilló aquella tarde al viento Por vez primera... y cubrió Los ensangrentados restos De aquel capitán cristiano Que, si de valor fué ejemplo, Sólo a Dios y a España tuvo Entre sus labios murliendo.

CONSTANTINO DE LUCAS Guadarrama, 29 julio.

El Tercio del Rey, del frente de Guadalajara, reconstruye una iglesia

En la España dominada por la anarquía y el desorden del Frente Popular, rara será la iglesia que no ha sido destruida por la furia de los caribes del U. H. P. Sobre todo en los pueblos no queda un sólo templo sin profanar y sin destruir. Por qué así ha sido el respeto habido a todas las creencias y la libertad que han tenido los católicos para practicar el culto en las iglesias, aunque otra cosa digan esos desdichados clérigos que andan por el extranjero devotando su vanidad y Osorio Gallardo, el hierofante del izquierdismo español.

Una de las iglesias destruidas es la Casa de San Galindo, en Guadalajara, pueblo que estuvo en poder de los rojos hasta que fueron echados de él en la última ofensiva, en donde tenían que dejar huellas de su pasado de bestias con dos patas. Pues esa iglesia, destruida por el salvajismo de los malhechores soviéticos, ha sido reconstruida por la primera y segunda Compañías del Tercio del Rey, de la Milicia Na-

cional, que ha llevado a ese pueblo castellano, después de la liberación, la alegría de restaurar la iglesia que un bando de bárbaros la había destruido.

Enhorabuena a esos valientes navarros. Ya se ve que no pierden el tiempo. Luchan tenazmente, vigilan al enemigo cuando no hay combate y, además, por su cuenta y riesgo, adoloridos por el sacrificio de los sin Dios, reconstruyen una iglesia para que a ella vuelva el culto católico.

Casa de San Galindo se quedó sin templo durante la estancia de los rojos y vuelve a tenerlo gracias a unos requetés decididos y laboriosos lo han reconstruido, aunque a algo se tienen que distinguir los salvajes, deshechos de España, de los soldados cristianos que luchan en todos los terrenos por el engrandecimiento y felicidad de la Patria. Enhorabuena, repetimos, a los bravos del Tercio del Rey, de la Milicia Nacional.

Vida Católica

Domingo de la Stma. Trinidad

Dijo Jesús a sus discípulos: Se me ha dado toda potestad en el cielo y en la tierra. Id, pues, y enseñad a todos, bautizándolos en nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo, enseñándoles que observen todo lo que os he mandado. Y he aquí que estoy con vosotros hasta la consumación de los siglos.

Obra de la Stma. Trinidad en nosotros

Pequeña explicación necesita este evangelio, elegido para el presente domingo, por la clara enumeración que hace de las tres personas de la Santísima Trinidad. Preferimos por ello escribir unas líneas sobre este augustísimo misterio.

Misterio insospechado para nosotros si Dios no hubiese querido levantar un velo al velo, manifestándonos la existencia de tres personas en un mismo Dios.

Bástale al simple fiel con admitir el dogma que el teólogo podrá escudriñar de lejos, a fuerza de profundísimos estudios. Bástale saber, no obstante que no es tan fácil hallar una contradicción como supone el vulgo. Si admitiésemos tres dioses en uno solo, si admitiésemos tres personas en una sola, la contradicción sería evidente. Pero si son tres personas en un Dios Único, no tendríamos derecho a discutir quien no sepa antes explicar en qué consiste el ser "persona" y por qué no pueden darse tres en un Dios solo. Estudie primero los largos tratados sobre lo que significa y es la palabra de "persona" y podrá después tener beligerancia para objetar algo a este misterio que Dios ha revelado.

En tanto nosotros, cristianos y creyentes, no humillados al admitir cosas que superan nuestro entendimiento, sino engrandecidos por la bondad de Dios, que nos revela secretos suyos, fijémosnos un momento en cuál sea la obra de la Santísima Trinidad con relación a nosotros.

El Padre creó los mundos. Su palabra fuerte los fundó. Con un "hágase" se abrieron los abismos, se sujetaron los mares en la costa y el cielo se cubrió de estrellas. Al Padre se le atribuye la creación, y él es el Señor de todo lo creado. Pero los hombres todos erramos el camino y nos hicimos enemigos suyos. La justicia divina necesitaba una reparación exacta, que el hombre no podía dar. Entonces, el Pa-

CULTOS

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Los domingos y días festivos hay misas a las siguientes horas: 6 y media, 7, 7 y media, 8, 8 y media, 9, 9 y media, 10, 11, 12 y 1.

La misa cantada es a las nueve y cuarto.

Horas canónicas.—El rezo de horas canónicas empieza, por la mañana, a las nueve, y por la tarde, a las tres y media.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la festividad de la Santísima Trinidad, con rito doble de primera clase y color blanco.

Mis de María.—Todos los días del mes de mayo, a las seis de la tarde, se hará el ejercicio de las flores en honor de la Santísima Virgen María, terminándose con motetes y salve cantada.

Los jueves y domingos se celebrará el ejercicio con S. D. M. manifeste.

LAS MISAS DE HOY

En el Sagrario, a las 7, 8, 9, 10, 11 y 12. Parrquia del Carmen, a las 8 y a las 12. En San Juan, desde las 7 hasta las 12, de media en media hora. En Santiago, de hora en hora, hasta las 12. En Nuestra Señora de la Victoria, a las 6, 7, 8, 9 (cantada), 10 y media y 12. En los Santos Mártires, de 7 a 12, cada hora. Sagrado Corazón, a las 7, 8, 9 y 10. En el Asilo de los Angeles, a las 7 y media. En la Capilla de Carmelitas del Lámbar, a las 8 y a las 11. Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 8, Hospital Noble, a las 8 y a las 11. Hospital Miramar, a las 10. Capilla del Cementerio de San Miguel, a las 9. Capilla de San Lázaro, a las 10 y media, por la Hermandad Sacramental de N. P. Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario. Capilla de San Miguel de Miramar, a las 9 y a las 12. Capilla de la Ciudad Jardín, a las 8 y a las 10. Capilla del Santo Cristo de la Salud, a las 7 y media. Parrquia de Santo Domingo, a las 8 y a las 9. Capilla del Grupo Lineal Irigoyen, a las 10 en punto.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON

Hoy domingo se tendrá en las misas de nueve y media y diez y media explicación del Catecismo para adultos en la forma siguiente: Misa de nueve y media.—Explicación de los Mandamientos, por el R. P. José María Romero, S. J.

ROGATIVA

Mujeres malagueñas: El día que nos resolvamos a orar de veras, lo podremos todo. Cristo dijo a sus discípulos: "Sin mí nada podéis hacer", y para conceder la gracia nos puso por condición: "Pedid y recibiréis".

Acudiendo con fe ante El, conseguiremos la paz a España, ayudando así a nuestros hermanos que luchan en los frentes.

Para ello las señoras de la Junta Diocesana de Acción Católica, con autorización del Excmo. Prelado, han organizado una Adoración continua al Santísimo Sacramento en las Iglesias donde circule el Jubileo de las XL horas. Esta vela durará todo el día, desde las ocho de la mañana a las siete de la tarde, en turnos de media hora.

Las mujeres católicas de Málaga, cualquiera que sea su condición social, pertenezcan o no a la Acción Católica, que deseen tomar parte en esta piadosa rogativa deben dar sus nombres en la sacristía de sus respectivas parroquias.

A. M. D. G.

CONFERENCIA DOCTRINAL

En la misa de doce, nuestro Excmo. Prelado y Reverendísimo Prelado, doctor Santos y Olivera, pronunciará su acostumbrada conferencia doctrinal.

También en la misa de once se explica, por un señor beneficiado de la misa S. I., un punto doctrinal.

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA

Se pone en conocimiento de todos los socios numerarios y aspirantes que hoy domingo, día 23, se celebrará (D. U.) en el domicilio de Acción Católica (Fresca, 1), y hora de las tres y media, una reunión general para tratar de asuntos de gran interés para la Juventud.

Se ruega la puntualidad. La asistencia es inexcusable.

MES DE MARIA

En la parroquia de San Juan se celebra solemnemente todos los días de la tarde, con manifeste menor. Los sábados y domingos hay exposición de S. D. M. y salve.

En la parroquia del Sagrario, a las 6,30 de la tarde, con el Santísimo manifeste.

ORACIONES

Angelus.—Por la mañana, a las 5,45, y por la tarde, a las 7,45. Animas.—A las 9 de la noche. TRIDUO A MARIA AUXILIADORA

En los Santos Mártires, en honor de María Auxiliadora, a las seis de la tarde.

El ejercicio consistirá en el rezo del Santo Rosario, Letanía cantada, lectura del triduo, Exposición solemne, Estación y Bendición con S. D. M.

Hoy, día 23, fiesta de María Auxiliadora, habrá Misa de Comunión general a las ocho de la mañana y función solemne a las diez, cantando las glorias de Nuestra Madre y Señora el Dr. D. Luis Vera Ordas, Vice Concellario de la Juventud Católica Masculina y Coadjutor de esta Parrquia.

LA NOVENA AL PATRONO DE MALAGA

Hoy, día 23, dará comienzo en la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud la novena al Patrono de Málaga.

Los cultos empezarán a las seis y media de la tarde, estando Su Divina Majestad de manifeste.

Ordenes sagradas

Nuestro amadísimo Prelado, Excmo. Señor don Balbino Santos y Olivera, se trasladó ayer mañana al Seminario Diocesano, donde confirió sagradas órdenes.

Los ordenados fueron un diácono y un minorista.

Santificar las fiestas y oír misa por lo menos un día a la semana es obligación de todo buen católico.

Aviso a las Margaritas

habiéndose fusionado nuestro Instituto con la Sección Femenina de Falange Española, de acuerdo con lo preceptuado por el Excmo. GENERAL FRANCO en Decreto de 18 del pasado abril, rogamos a todas las afiliadas se personen en nuestro centro, calle de Larios, número 9, el lunes 24 del corriente, a las cuatro de la tarde, para proceder al reparto de servicios como está prevenido, estimando el incumplimiento de esta orden como una indisciplina que llevará la sanción correspondiente.

Quedan también citadas todas las Margaritas menores de quince años, el lunes 24, a las once en punto de la mañana, en el local de Flechas Femeninas, calle Larios número 2.

PARA UN REGALO DE BUEN GUSTO MARMOLEJO

PARA EVITAR ANUNCIOS ECONÓMICOS DE CARÁCTER DUDOSO QUE PUEDIERAN DESLIZARSE NO OBSTANTE NUESTRO CELO, ROGAMOS A LOS LECTORES QUE DESUBAN ALGO EN ESTE SENTIDO, SE SIRVAN HACERSE SABER A LA ADMINISTRACIÓN DE BOINAS ROJAS, Alameda Principal, 23 -- Teléfono 2941

10 céntimos palabra.-Mínimo: 10 palabras

ALQUILERES

ALQUILANSE habitaciones para despacho en buenas condiciones. Plaza María Guerrero, n.º 12, principal.

ALQUILASE preciosa villa moderna comodidades Pedregalejo Alto. Razón: Marqués del Vado, 4. Teléfono 1241.

SE CEDERIA una habitación amueblada, con baño. Plaza de las Biedmas, 10, segundo.

COMPRAS

COMPRARIA de ocasión carro pequeño, repartida trabajos imprenta. Razón este periódico.

DEMANDAS

NECESITO SOCIO capitalista dos mil pesetas, para aumentar negocio en marcha. Escribir esta Administración "Socio".

HOTELES

HOTEL IMPERIO. Puerta del Mar. Familias y establecimientos grandes rebajas.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS, accesorios, gasolina. Lubrificantes en Alameda Principal, 22 y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180. Salvador Maldonado Leal.

PARA UN REGALO DE BUEN GUSTO MARMOLEJO

PARA EVITAR ANUNCIOS ECONÓMICOS DE CARÁCTER DUDOSO QUE PUEDIERAN DESLIZARSE NO OBSTANTE NUESTRO CELO, ROGAMOS A LOS LECTORES QUE DESUBAN ALGO EN ESTE SENTIDO, SE SIRVAN HACERSE SABER A LA ADMINISTRACIÓN DE BOINAS ROJAS, Alameda Principal, 23 -- Teléfono 2941

10 céntimos palabra.-Mínimo: 10 palabras

ALQUILERES

ALQUILANSE habitaciones para despacho en buenas condiciones. Plaza María Guerrero, n.º 12, principal.

ALQUILASE preciosa villa moderna comodidades Pedregalejo Alto. Razón: Marqués del Vado, 4. Teléfono 1241.

SE CEDERIA una habitación amueblada, con baño. Plaza de las Biedmas, 10, segundo.

COMPRAS

COMPRARIA de ocasión carro pequeño, repartida trabajos imprenta. Razón este periódico.

DEMANDAS

NECESITO SOCIO capitalista dos mil pesetas, para aumentar negocio en marcha. Escribir esta Administración "Socio".

HOTELES

HOTEL IMPERIO. Puerta del Mar. Familias y establecimientos grandes rebajas.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS, accesorios, gasolina. Lubrificantes en Alameda Principal, 22 y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180. Salvador Maldonado Leal.

PARA UN REGALO DE BUEN GUSTO MARMOLEJO

PARA EVITAR ANUNCIOS ECONÓMICOS DE CARÁCTER DUDOSO QUE PUEDIERAN DESLIZARSE NO OBSTANTE NUESTRO CELO, ROGAMOS A LOS LECTORES QUE DESUBAN ALGO EN ESTE SENTIDO, SE SIRVAN HACERSE SABER A LA ADMINISTRACIÓN DE BOINAS ROJAS, Alameda Principal, 23 -- Teléfono 2941

10 céntimos palabra.-Mínimo: 10 palabras

ALQUILERES

ALQUILANSE habitaciones para despacho en buenas condiciones. Plaza María Guerrero, n.º 12, principal.

ALQUILASE preciosa villa moderna comodidades Pedregalejo Alto. Razón: Marqués del Vado, 4. Teléfono 1241.

SE CEDERIA una habitación amueblada, con baño. Plaza de las Biedmas, 10, segundo.

COMPRAS

COMPRARIA de ocasión carro pequeño, repartida trabajos imprenta. Razón este periódico.

DEMANDAS

NECESITO SOCIO capitalista dos mil pesetas, para aumentar negocio en marcha. Escribir esta Administración "Socio".

HOTELES

HOTEL IMPERIO. Puerta del Mar. Familias y establecimientos grandes rebajas.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS, accesorios, gasolina. Lubrificantes en Alameda Principal, 22 y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180. Salvador Maldonado Leal.



BOINAS ROJAS

España una en la guerra
España una en la paz
Y un nombre que es símbolo
y expresión de España:
FRANCO

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, domingo 23 de Mayo de 1937

Número suelto: 15 céntimos

El enemigo, en franca derrota, clama por el armisticio

Inglaterra comete el error de hacer el juego al gobierno de Valencia

Rendición sin condiciones En Los Barrios vuelca un automóvil o guerra sin cuartel

En Los Barrios vuelca un automóvil de servicio público

Información Oficial de la campaña

No ceja Inglaterra en sus propósitos de conseguir un armisticio entre la España diestra y la España deshonrada. Persiste en su propósito, con empeño suicida, sin pararse a meditar sobre las consecuencias que para la paz europea significaría seguir hasta el final el turbio juego impuesto por los marxistas, masones y judíos internacionales.

La Gran Bretaña dirigió su propuesta, mejor dicho, la propuesta de Stalin, a Alemania, a Italia, a Portugal, a Francia y a las demás naciones europeas para que presionaran su aceptación a fin de dar tiempo a retirar de España los voluntarios extranjeros.

Pero esta maniobra, elaborada por Indalecio Prieto en París, sabe Dios a costa de qué, se llama pedir árnica. Y no hay árnica: EL ENEMIGO TENDRÁ QUE RENDIRSE.

Esta maniobra se inició hace tiempo con procedimientos deleznable, del más viejo estilo. Se ha venido tratando de crear en Valencia un ambiente propicio a una mediación; unos a sueldo de dinero rojo y otros porque no perdieron aún sus ambiciones de políticos de oficio y a los que su desconocimiento de la realidad les hace creer que nada ha ocurrido en España, que todo sigue en nuestra destruida Patria y puede suceder que los hombres capaces de toda representación y responsabilidad llegasen a asumir una función de transigencia sin dudar atención a su destreza para moverse entre los bajos fondos de la política. Y Prieto, convenientemente "trabajado", fué a París a solicitar de su amigo León Blum que preparase una mediación. El jefe del Frente Popular francés se dirigió a los Estados Unidos y pidió al representante diplomático norteamericano que ejerciese presión sobre los demás países para conseguir una mediación que acabase de una vez con la guerra en España, anticipando que tal proposición sería aceptada por el gobierno de Valencia; pero, a pesar de ello, Roosevelt se negó rotundamente a prestarse al juego. Mas a pesar de este fracaso, Blum

voltió sobre la carga y pidió al embajador de los Estados Unidos que insistiera y agregando, a sabiendas de que era incierto, por no decir inverosímil, que la proposición sería igualmente aceptada por la España nacional. Y una segunda y más rotunda negativa fué la contestación a la contumaz ofiosidad del presidente del Gobierno francés.

Mas la maniobra siguió su curso y ahora es Inglaterra la que lleva la voz cantante en estos manejos inconfesables. Ignoran lo que a la Gran Bretaña van a reponer los países a los que se ha dirigido, pero el mundo entero puede saber por adelantado que LA ESPAÑA NACIONAL NO ADMITE MEDIACION; que los españoles honrados estamos arma al brazo y dispuestos a perder hasta la última gota de nuestra sangre para desterrar de nuestro querido suelo a todos los marxistas, a todos los comunistas y a todos los asesinos que en ignominioso abrazo se entremezclan y confunden sin que sea posible determinar claramente cuáles son unos y cuáles son otros.

Sébase que esa ficción de gobierno que reside en Valencia, con el cual se pretende dar sensación de orden y autoridad en la zona roja no sólo no representa absolutamente a nadie más que a sus infames ministros, sino que son aquellos mismos que presenciaron impávidos los asesinatos, matanzas, robos, saqueos y asaltos a las Embajadas extranjeras.

No ya en el triunfo, por cuyo camino marcha victorioso nuestro Ejército, sino aunque la derrota nos amenazase por doquiera, JAMÁS ACEPTARIAMOS PACTO ALGUNO CON LOS ASESINOS DE NUESTRAS HERMANAS, con los que han destruido a España, con los que han enrolado el prestigio de nuestra invicta raza.

Rendición sin condiciones o guerra sin cuartel. No tienen otros caminos los que están al lado de nuestras trincheras.

Resultan heridos varios conocidos malagueños

Ayer sábado ocurrió un accidente automovilístico en las inmediaciones de Los Barrios, provincia de Cádiz, que por la aparatividad que revistió, por el número de víctimas causado y por darse la circunstancia de que muchos de ellos son personas conocidísimas en Málaga, produjo gran alarma y desasosiego en muchas familias de nuestra capital.

Inmediatamente nos pusimos en comunicación con nuestro activo correspondiente en la expresada localidad gaditana, quien nos facilitó los siguientes detalles del grave suceso.

COMO OCURRIÓ LA DESGRACIA

El coche rápido "pullman" que hace el recorrido diario entre Algeciras y Sevilla, al llegar a las proximidades de Los Barrios y siendo las dos y cuarto de la tarde, se encontró con que en el sitio denominado Paseo de la Parrilla, estaban jugando en mitad de la carretera tres niños, los cuales no se apartaron con la debida oportunidad; viéndose que el auto se echaba materialmente encima, el chófer se desvió hacia su izquierda, chocando con un árbol que dirigió el vehículo hacia otro árbol, de donde por efecto de la brutal acometida salió despedido al campo, volando.

El cuadro fué horroroso, pues el coche iba completamente lleno; los ayes de dolor de los heridos y el bulo informe de viajeros y equipajes entre los restos del automóvil, que quedó destruido por completo, impresionaron a los espectadores del

LOS PRIMEROS SOCORROS

Inmediatamente se presentaron en el lugar del accidente las fuerzas de la Guardia Civil, vecinos de Los Barrios y las autoridades, procediendo a hacer el salvamento de los desventurados viajeros, trasladando a los heridos al Hospital Militar, donde los médicos don Enrique Valencia y don Cristóbal Infante, prestaron su asistencia inmediata a los mismos.

Fueron asistidos en total veintidós heridos, de los cuales cuatro en estado grave, por lo que una vez practicada la cura de urgencia, se dispuso el inmediato traslado al Hospital de Algeciras, donde ingresaron seguidamente.

LOS HERIDOS

Dichos heridos graves son los siguientes:

Don Juan Krafiel, de 26 años, de Málaga.

Doña Carmen Huellín Vallejo, de 22 años, de Málaga.

Don Barole Angelo, súbdito italiano, y

Doña Esperanza Ruiz Morello.

Fueron asimismo asistidos, los siguientes pasajeros:

Don Antonio Delgado López, don Francisco Miranda Ruiz, don Eliseo López Ferrer, doña Isabel Gil Díaz, doña María Luisa Valdés, doña Consuelo Lechar, doña Dolores Vallejo, don Manuel García Pérez, doña Asunción Suárez, don Salvador Luna, doña Gloria Elio, don José Gabriel Eldosain, doña María

Fernández, doña Dolores Galvatez, doña Eloísa García, doña María González, el súbdito portugués Nogueira Ranso y el cobrador del vehículo José García Herrera.

Entre los heridos anteriores, hay algunos de pronóstico reservado, que fueron trasladados más tarde al Hospital militar de Algeciras, donde, juntamente con los graves enviados anteriormente, quedaron hospitalizados, después de serles practicados los auxilios facultativos precisos por el Comandante médico militar don Tomás Zaldívar.

RELIGIOSO ILESO

Entre los viajeros que resultaron, por fortuna ilesos, figuraba el R. P. Cuenca (S. J.), religioso muy conocido en nuestra capital, donde ahora ocupa el cargo de Superior del Colegio de San Esteban de Kostka (Miraflores del Palo).

ACTUACIONES

Por las autoridades correspondientes se levantaron los atestados de rigor, incoándose seguidamente el correspondiente sumario, en el cual se tomaron declaraciones a los pasajeros y testigos.

La Guardia Civil, con el celo proverbial en tan Benemérito Instituto, atendió a todos los actos derivados de tan luctuoso hecho, haciéndose cargo del traslado de heridos, recogida y custodia de los equipajes y declaraciones subsiguientes.

Expresamos a las familias de todos los heridos nuestro sentimiento, en particular a las de Krafiel, Huellín y Vallejo, tan queridos amigos nuestros.

MEDIACION, NO!

Vencedores o vencidos, pero no deshonrados

SALAMANCA, 22.—Sabíamos que la creación del nuevo Gobierno de Valencia era una maniobra destinada a provocar una intervención internacional. Esta maniobra se ha iniciado ya. No sólo Prieto y los hombres marionetas suyos que forman el Gobierno de Valencia, sino otros políticos como Maura, Portela, etc., han trabajado en París la maniobra del ofrecimiento de mediación. Primero se han dirigido a Blum para que éste solicite de los Estados Unidos el ofrecimiento de mediación. Los Estados Unidos, como no podía menos, responden a su tradición. Han formado su conciencia nacional después de una gran guerra civil y tralacionaria esa misma conciencia impidiendo que un pueblo que ha llevado a la trágica situación de España dirima por las armas la iniciativa de encontrar una unidad moral.

Ahora la maniobra la inicia Inglaterra dirigiéndose a las naciones con el ofrecimiento de mediación. Esta mediación no es tal mediación, porque se llama median ante dos poderes equilibrados, pero no lo que se ha hecho, que consiste en ayudar por todos los medios con propaganda, con hombres y con material a la España roja, y cuando ésta, a pesar de todas las ayudas, se encuentra vencida, entonces se dice que se interviene y que se ofrece una mediación, cuando en realidad lo que se hace es tratar de impedir que la derrota de la España roja, prácticamente lograda, se manifieste de un modo ostensible y definitivo.

El momento elegido parece indicar que se supone que el flamante Gobierno de Valencia implica un robustecimiento de la España roja y un cambio de su fisonomía política. El robustecimiento no existe. Por eso se ofrece la mediación con prisas, porque se sabe que el nuevo gobierno es una muestra de debilidad, que no representa a nadie y que el mismo pueblo que parece sometido a él, se le está escapando ya de entre las manos y del dominio de su control.

No se ha esperado a que este gobierno dé una muestra de vitalidad ganando alguna batalla de la guerra civil. Antes bien, se precipita la oferta de mediación, porque se esperan sucesivas derrotas trascendentales y definitivas y porque se teme que el renunciadísimo gobierno no pueda sufrir ni el soplo de la

contradicción de sus propios gobernados.

Este gobierno no representa ni siquiera la voluntad de la España roja y es una farsa grotesca el suponer que implica un cambio en la estructura moral de esta España. Los hombres que lo componen son cómplices y responsables de todos los crímenes cometidos. Ellos fueron los que armaron a las turbas y las lanzaron a la revolución demagógica pensando que así se salvarían. Ellos fueron los que han presidiado impávidos los asesinatos sin justificación de miles y miles de hombres de la sociedad española. Ellos han autorizado los martirios y los asesinatos de mujeres, niños, religiosos y sacerdotes. El filantrópico farmacéutico Giral fué el ministro que felicitó a los marineros de la Escuadra sublevada por el asesinato de sus superiores.

Los políticos que en París ayudan a la maniobra no representan nada nuevo. Ellos han gobernado y todos ellos han fracasado. La serie de sus torpezas es la que ha conducido a España a la situación en que se encuentra.

Con qué autoridad pretenden ahora mediar como árbitros de una situación que originó su inercia y su vertiginosidad?

Ni la España roja ni la España blanca pueden darse ni deben darse de esta maniobra de hombres inmorales que han organizado el saqueo del Tesoro Nacional, que son capaces de vender la independencia de la Patria o por oro o por pectos temerosos que le estrarán definitivamente el camino de su converción.

El GENERAL FRANCO conserva intacta en sus manos la soberanía nacional de España. No ha firmado ningún pacto que le comprometa para el futuro, y esta soberanía nacional es algo que obliga antes de ponerla en peligro a la muerte por defenderla a todos los españoles que aún quedan en pie en la España nacional.

Los políticos de Valencia y de París hacen esta maniobra para ver si pueden salvarse ellos especulando con la tragedia del pueblo que dicen gobernar. Este pueblo no tiene nada que temer del GENERAL FRANCO. Sabemos que son españoles encañados y soluzados por una tiranía roja. FRANCO será para ellos un liberador. Les reintegrará la plena posesión de su dignidad hu-

mana y el triunfo de FRANCO supondrá el que se vean tratados como compatriotas y como hermanos.

La más mínima presión extranjera para terminar la guerra convertiría a cada hombre y a cada mujer de la España nacional en un combatiente. Cada piedra de la Patria en una fortaleza y antes pereceríamos todos que soportar una imposición de esa naturaleza. La convivencia con los dirigentes responsables de que hayan sido asesinadas nuestras mujeres, nuestro hijos y nuestras madres, es absolutamente imposible, definitivamente imposible. Que abandonen la España roja, que la entreguen sin condiciones, que los españoles de la España nacional sabrán tratar a los no responsables de estos crímenes con caballerosidad y con caridad cristiana.

El oro de España enviado al extranjero

LONDRES.—En la última reunión del Subcomité de no intervención se presentó un cuestionario relativo al oro de España enviado al Extranjero. Ese cuestionario será sometido al estudio de las potencias que forman el Subcomité, y lo cestarán en una próxima reunión que se convocará a tal efecto.

Ha dimitido el Gobernador civil que Málaga tenía en el período rojo

VALENCIA, 22.—Con motivo de la formación del nuevo Gobierno, se han producido algunas dimisiones de personas que ostentaban cargos de confianza del anterior Gobierno.

Entre las dimisiones presentadas figuran las de los gobernadores civiles de Ciudad Real, Guadalajara y Málaga (?), amén de Comisarios de Policía, secretarios, etc., etc.

MAS INFORMACIONES TELEGRAFICAS DE ULTIMA HORA EN PAGINA TERCERA

Salamanca 22.—El Boletín Oficial de Información, correspondiente al día 22 facilitado a las 20 horas por el Estado Mayor del GENERALISIMO FRANCO, dice lo siguiente:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON Y SORIA.—Tiroteos sin trascendencia.

FRENTE DE VIZCAYA.—Continuó el brillante avance de nuestras tropas en los sectores de Dima y Villaró, ocupando, después de brillante combate, las alturas de Urri y Bargondia que dominan dichos pueblos. Además cayeron en nuestro poder Beregoitia, Arroche y Urrutuchu.

El enemigo abandonó sus posiciones ante la decisión y hábil maniobra de las tropas nacionales. Algunas alturas, como las del monte Urrutuchu y de Leguate fueron asaltadas después de un difícil avance por sus cortadas laderas.

El enemigo, muy numeroso, ofreció menos resistencia que en días anteriores y cerca de 200 milicianos con armamento quedaron prisioneros de nuestras unidades.

El material y número de muertos abandonados en el sector montañoso que queda cercado, es muy grande constituyendo el avance una verdadera victoria que puso de manifiesto el arrojo, decisión y alto espíritu de las fuerzas que lo ejecutaron.

FRENTE DE SANTANDER, ASTURIAS, AVILA Y MADRID.—Sin novedades de importancia.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en todos los frentes. En el día de hoy se han presentado en nuestras filas en los diversos frentes 46 milicianos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Aviones rojos aislados, continuando su acción criminal y destructora, contra poblaciones abiertas, han bombardeado Valladolid y Pamplona, causando dos muertos y 25 heridos principalmente de mujeres y niños, y diez muertos y 22 heridos, de ellos, seis hotabres y el resto mujeres y niños, en Pamplona.

Se confirma por las noticias y fotografías aéreas, así como por los informes del campo rojo, el eficaz bombardeo sufrido por el acorazado «Jaime I», que fué alcanzado por diez potentísimas bombas que le produjeron graves averías. Después, a los pocos momentos del bombardeo, grandes llamaradas se elevaban del centro del barco, que ha quedado inutil y conseguido el objetivo de la operación desarrollada con admirable técnica.

Según las radios los tripulantes tuvieron que abandonar el barco y fueron recogidos por el navio inglés «Hospin».

Salamanca, 22 de Mayo de 1937.

De orden de S. E. el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco MARTIN MORENO

La República del Panamá ha expulsado por indeseable al "Embajador" de la España roja

Al grito de ¡Abajo Negrin! se reproducen en Valencia las manifestaciones contra el Gobierno

COMBATIENTES EXTRANJEROS MUERTOS EN EL CAMPO ROJO

SALAMANCA, 22.—Según una relación dada por un súbdito extranjero, han muerto ya combatientes al lado de los rojos 500 americanos, 2.500 ingleses y 3.000 franceses.

QUEJAS DE "SOLIDARIDAD OBRERA"

PARCELONA, 22.—"Solidaridad Obrera" dice que han aparecido los cadáveres de diversos anarquistas en Tarragona y que algunos aparecen con la cabeza destruida a culatazos.

COLONIA ESCOLAR DEL AUXILIO DE INVIERNO

ZARAGOZA, 22.—Ha salido para un pueblo cercano, con objeto de pasar las vacaciones de verano, una colonia escolar compuesta de 70 niños, organizada por el Auxilio de Invierno.

COMO FUE HUNDIDO UN BARCO ROJO EN CASTELLON

BURGOS, 22.—Se conocen detalles del hundimiento de un barco rojo que llevaba cargamento bélico para los marxistas a descargar en el puerto de Castellón de la Plana.

ACTIVIDAD DE LA ARTILLERIA NACIONAL EN MADRID

MADRID, 22.—Ayer tarde la artillería nacional bombardeó durante una hora los objetivos militares de la capital.

GRITOS DE ABAJO NEGRIN

VALENCIA, 22.—Se han reproducido las manifestaciones hostiles al Gobierno recientemente formado. Los manifestantes han dado gritos de abajo Negrin, Guardias de Asalto intervinieron para despejar, produciendo algunas víctimas.

CONTRA LOS INCONTROLABLES

BARCELONA, 22.—Se ha ordenado por el Gobierno de la Generalidad que desaparezcan todas aquellas cárceles que los elementos incontrolables detengan y operen por su cuenta.

PANAMA EXPULSA AL EMBAJADOR ROJO

MADRID, 22.—El Gobierno de la República de Panamá ha comunicado

do al Gobierno de Valencia, la expulsión, por indeseable, del embajador rojo en aquella nación.

EL GOBIERNO ROJO NO PAGA SUS DEUDAS NI A SOCIEDADES INGLÉSAS

LONDRES, 22.—Ha sido comunicado a la Sociedad de Construcciónes anglo-española que el Gobierno de Valencia ha contestado negándose a pagar su deuda de millón y medio de libras esterlinas.

NUEVOS BILLETES DE UNA PESETA Y DE CINCUENTA CENTIMOS

BARCELONA, 22.—El Ayuntamiento, como se anunció, pondrá en circulación este mes billetes de una peseta y de cincuenta céntimos, cosa que aumentará el caos monetario de la España roja.

La vida catalana está pasando por una grave crisis debido a la actitud intransigente de los anarquistas, y a las medidas de represión adoptadas por la Generalidad.

ACTIVIDAD DE LA ARTILLERIA NACIONAL EN MADRID

MADRID, 22.—Ayer tarde la artillería nacional bombardeó durante una hora los objetivos militares de la capital.

GRITOS DE ABAJO NEGRIN

VALENCIA, 22.—Se han reproducido las manifestaciones hostiles al Gobierno recientemente formado. Los manifestantes han dado gritos de abajo Negrin, Guardias de Asalto intervinieron para despejar, produciendo algunas víctimas.

CONTRA LOS INCONTROLABLES

BARCELONA, 22.—Se ha ordenado por el Gobierno de la Generalidad que desaparezcan todas aquellas cárceles que los elementos incontrolables detengan y operen por su cuenta.

PANAMA EXPULSA AL EMBAJADOR ROJO

MADRID, 22.—El Gobierno de la República de Panamá ha comunicado



Miguel Maura era ministro de la Gobernación en el nefasto gobierno que presidió la primera gravísima agresión de la república a las tradiciones españolas. De la quema de los conventos e iglesias, dijo el señor Maura, para justificar una conducta sin justificación, que había sido simple espectador. Pero su actuación después, e incluso la de ahora, pues se asegura que en el extranjero está laborando a favor de los rojos, dan un mentís a sus disculpas y lo presentan como auténtico y hasta entusiasta colaborador en aquellos hechos vandálicos. Con estos se quiso dar una puñalada de muerte a las creencias religiosas de los españoles. Y el éxito de los propósitos fué tal, que hoy, cuando al cabo de los siete años, el pueblo puede manifestarse honrada y libremente, resurgan todos los actos tradicionales, y, lo que es más grato todavía, advirtiéndose en ellos mayor entusiasmo que nunca, y un fervor religioso, en los que son de tipo católico, que a cusa el verdadero sentimiento de los españoles.

En Málaga, hoy, se celebrará la clásica "mañana de la Trinidad", con la brillante y solemne Procesión de Impedidos en el populoso barrio, cuyos vecinos tuvieron siempre esta fecha por la más grande del año y la esperaban para adornar con todo cuidado las fachadas de las casas y salir a la calle a presenciar el pase del Santísimo, vistiendo, igual ellas que ellos, los trajes mejores, más limpios y más nuevos.

Miguel Maura, a quien, por lo visto, no ha llegado aún la hora del arrepentimiento, debía estar hoy en Málaga, en el barrio de la Trinidad, para que ruidiera, ser testigo de la inutilidad, o, mejor, del efecto contrario, de las agresiones, en las que tomó parte, a los tradicionales sentimientos religiosos del pueblo malagueño.